

IB-MET
KOVOŠROT
VRAKOVIŠTĚ
LIKVIDACE VOZIDEL
724 731 959
www.ib-met.cz

lovecká a outdoorová obuv

Grisport kvalitní kůže
funkční membrána
6-ti vrstvá podrážka
maximální pohodlí

MSPORT
Palackého nám. 22 • Ivančice

PRODEJ POHÁRŮ,
PLAKET A MEDAILÍ

To se mi líbí

Z info **PORTÁL ZRCADLO**
facebook
INFORMACE O KULTURNÍCH
A SPORTOVNÍCH AKTIVITÁCH
www.facebook.com/portalzrcadlo

Nezávislý regionální čtrnáctideník **ZRCADLO**

Ročník XVI. • Číslo 19 20. října 2017

Distribuční síť: cílený roznoš do schránek: Ivančice - 3.250 ks, Miroslav - 1.050 ks, Moravský Krumlov - 2.100 ks, Oslavany - 1.600 ks a další 4.000 ks na 125 místech v 60 přílehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.

Památník české státnosti

/Moravský Krumlov/ Město Moravský Krumlov dosud nemělo žádné pietní místo či památník české státnosti a naší historie. To se letos změní. V sobotu 28. října ve 14 hodin bude slavnostně odhalen na Masarykově náměstí nový památník české státnosti. V 15 hodin bude na městském úřadě zahájena výstava, která mapuje osudy Československa za II. světové války a také připomíná život rodáka z Rešic Adolfa Opálky a operaci Anthropoid, při které byl proveden atentát na zastupujícího říšského proktora Reinharda Heydricha.

V Moravském Krumlově bude památník české státnosti

Podle starosty města Tomáše Třetiny bude památník připomínat nejen vznik Československé republiky, útrapy první světové války, ale měl by být také připomínat

menutím událostí během druhé světové války a období po ní. „Zároveň by toto místo mělo nám i budoucím generacím neustále připomínat to, že svoboda je velmi křehká a musíme o ni pečovat. Zvláště v dnešní době, kdy je svoboda ohrožována z různých stran, někdy méně, někdy více viditelně,“ říká starosta Třetina.

Pomník má tvar hraničních kamenů, podkladová deska připomíná domovenky na britských uniformách letců. „Návrh Tomáše Pavlackého a Michaela Gabriela nejlépe odpovídal zadání, proto jsme ho vybrali,“ doplňuje místostarosta města Zdeněk Juránek.

Slavnostního odhalení památníku se zúčastní také hejtman Jihomoravského kraje Bohumil Šimek a ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů Zdeněk Hazrda. „Jsem velmi rád, že

budeme mít v Krumlově místo, které bude nám i našim dětem stále připomínat, že svoboda není zadarmo a že jsme si svůj stát museli vybojovat,“ zdůrazňuje starosta Tomáš Třetina.

Výstava na úřadě připomene operaci Anthropoid. Pro studenty je připraven kvíz o ceny

Od 28. října bude v prostorách městského úřadu k vidění výstava, jejímž iniciátorem byl v roce 2012 tehdejší senátor Vítězslav Jonáš a Petr Škarabela z firmy Kapucín. „Nápad vytvořit výstavu, která představí jeden z největších českých hrdinských činů 2. světové války, nás napadl v Rešicích při 70. výročí atentátu na Heydricha. Výstavu jsme připravili v angličtině pro vojáky NATO, kteří měli letecké cvičení na letišti v Náměstí nad Oslavou,“ přiblížil vznik výstavy Vítězslav

Jonáš. Iniciátoři se domluvili se starostou Třetinou na umístění výstavy na městském úřadě, kde si ji budou moci prohlédnout studenti i široká veřejnost.

Ve spolupráci s městem Moravský Krumlov je připraven kvíz pro studenty. Studenti si musí pročíst příběh Československa za II. světové války a také příběh Adolfa Opálky, který je v angličtině, a poté odpovědět na otázky v připraveném kvízu. Ze správných odpovědí budou vylosováni výherci, kteří obdrží mobilní telefon nebo poukaz do zábavného centra pro trénink mozku či návštěvu Senátu včetně zajištění dopravy.

Eva Fruhwirtová

RAZÍTKA VÝROBA - OPRAVY

VÝROBA DO DVOU PRACOVNÍCH DNŮ
OD ODSOUHLASENÍ NÁVRHU.

Návrh Vám zpracujeme a doporučíme odpovídající typ razítka. Grafický návrh štočku ZDARMA.



**PRO KAŽDOU FIRMU
A KANCELÁŘ**



Podklady zašlete na e-mail: info@alma.cz
Více informací na tel. čísle: 602 782 272
Knížecí dům, 1. patro, Růžová 39, M. Krumlov

DŘEVĚNÉ EKOBRIKETY

EKOBRIKETY s.r.o. Teplo Vašeho domova...
PRÉMIOVÁ KVALITA OD ČESKÉHO VÝROBCE

NEČEKEJTE AŽ SE ZIMA ZEPTÁ

**Nakupte si včas!
518 625 054**

www.ekobrikety.cz

TIP NA DOVOLENOU
PENZION KRČMA NA NÁMĚSTÍ
VYSOČINA - TŘI STUDNĚ
Tel.: 602 203 025 www.KrcmaNaNamesti.cz

UBYTOVÁNÍ OD: 399,-

Benefiční koncert na podporu pacientů LDN v Nemocnici Ivančice

3.11. 18 h
Kino Réna Ivančice

Vlidný písničkář
Pavel Helan

Vstupné: 150,- Kč
Předprodej: Eden, Komenského nám. 1611, průchodem k ZUŠ
Více na : www.jbivancice.cz a www.pavelhelan.cz

Pořádá: Sbor Jednoty bratrské v Ivančicích ve spolupráci s městem Ivančice
Partner koncertu: Jazykovka Eden s.r.o.

Slovo úvodem

ČEKÁNÍ NA SPASITELE

Jsou různá období v životě státu i jeho občanů. Dějinami se nám míhají sveřepí despotové, osvícení monarchové, drsní diktátoři či pokrokoví demokraté, kteří vládli či vládou ve svém duchu a se svou osobní filozofií jednotlivým všem státním útvarům. Zastavme se u té poslední formy vlády, demokracie. O tomto způsobu vládnutí prohlásil svého času známý britský politik, sir Winston Churchill: „Demokracie je nejhorší způsob vlády, ale nikdo zatím jiný lepší nevymyslel.“ Nejen typický britský cylindr dolů před jeho sarkasmem. Tento významný muž se příliš často nemýlil.

Je pravdou, že v ostatních systémech má občan své jisté. Sem tam milostivého vladaře, který občas kyne svým milovaným poddaným, aby věděli, za co platí své desátky. Občan má svou práci, zločinec svůj trest a vrchnost svoji moc, někdy danou bohem, někdy dobytou hrdinnou armádou a udržovanou jedinou správnou ideologií. Proti té se nesmí protestovat, protože jinak, rebele darebný, dostaneš za zlobení pěkně přes prsty.

Oproti těmto systémům se může skutečně zdát, že demokracie se vyznačuje chaosem i anarchií. Zvolení politici si také dělají, co chtějí, a ze svých voličů mají po celé volební období legraci. Možná je to pouhý dojem, ale faktem je, že fyzicky je vidíme pouze tehdy, když se blíží volby. To se poté objeví hromadně v ulicích s metrky mezi na příručním vozíku. Pořádají různé lidové veselice, nazývajíce je cizím libozvučným slovem meetingy, zdobí ulice našich měst a obcí různobarevnými plakáty, točí různé zábavné pořady (volební spoty) a častují nás tím, že oni jsou ti nejlepší pro naši budoucnost. Toto tvrzení přidávají jako návod k balónkům a propiskám různých barev. Občas se mezi sebou ze sportu pohádají. Nedivím se, že to řadu z nás rozčiluje až do té míry, že politikům na vztek k volbám nechodí. Po zveřejnění volebních výsledků jsou naši milovaní politici tak pobouřeni naším nevděkem, že nás k tomuto posvátnému obřadu chtějí nahat klackem. Nazývají to povinnými volbami. Naštěstí po úspěšném sestavení vládní koalice horké hlavy v parlamentu ochladnou a někdo přičetný přijde na to, že by se jim rozrušení voliči také mohli pomstít. Politici si rozdělí výděleček a život jde spokojeně dál. Do dalších voleb.

Má to ovšem svůj háček. Dovolím si ocitovat spisovatele Karla Čapka: „Demokracie je jediný systém, kde můžeme politika, který se neovládá, vyměnit.“ Rada z nás, nepamětlivá moudrosti tohoto velkého muže, prostě k volbám nechodí. To je ovšem v našem politickém systému zcela běžná věc a není třeba se nad ní pozastávat. Ovšem fascinuje mě něco jiného. Vždy se objeví někdo, kdo se prohlásí za spasitele a tvrdí, že má recept na všechny problémy, které nás sužují. Obvykle je mu uvěřeno a je vržen do politického koloběhu, aby začal připravovat příchod ráje na zemi. Bohužel ten poslední, který to myslel vážně, skončil na kříži někde u Jeruzaléma a na jeho příchod neustále marně čekáme. V každém případě nečekejte, že se najde politik, který bude schopen vyřešit všechny vaše problémy. Demokratické politické strany i hnutí vám mohou nabídnout způsoby dílčího řešení některých z nich. Je pouze na vás, abyste zvolili ten způsob, který vám nejvíce vyhovuje. Starosti, které se nás nejvíce dotýkají, musíme vyřešit v první řadě sami. V životě to jinak nejde. Ten, kdo tvrdí, že dokáže vyřešit vše, od ekonomických problémů po globální oteplování planety, lidově řečeno kečá. Je údajně jediná nadpřirozená bytost, která to umí, ale nepočítejte s tím, že ji najdete na některém z volebních lístků. Šťastnou ruku. Petr Sláma

Family Point v MK otevřen

Ve středu 18. října byl na Městském úřadě v Moravském Krumlově otevřen první Family Point. Vytvoření Family Pointu v budově Městského úřadu je jedním z patnácti opatření, která byla přijata v rámci auditu familyfriendlycommunity na podporu proročinného prostředí ve městě.

Slavnostní otevření Family Pointu se konalo za účasti vedení města a širší veřejnosti. Všichni přítomní se podíleli na výzdobě vstupu do Family Pointu otiskem města a širší veřejnosti. Všichni přítomní se podíleli na výzdobě vstupu do Family Pointu otiskem nabarvené dlaně, podařilo se nám tak rozveselit vstup do Family Pointu a přitáhnout k němu pozornost příchozích. Přítomní děti společně dotvořily obrázek, který bude výzdobou Family Pointu a připomenutím slavnostního otevření.

Family Point v Moravském Krumlově je samostatná místnost, která se nachází v přízemí městského úřadu hned za hlavním vchodem. Mohou ji využít maminky s malými dětmi, ale i jiné pečující osoby, které si při vyřizování úředních záležitostí potřebují zajistit péči o miminko nebo i větší

dítě. Family Point umožňuje maminkám dítě v klidu a soukromí nakojit, nakrmit, přebalit, větší děti si zde mohou pohrát a odpočnout, stejně jako jejich doprovod.

Druhou, neméně důležitou funkcí Family Pointu je funkce informační. Je zde možno seznámit se s různými akcemi v okolí, fungováním organizací a služeb, které mohou rodiny v různých životních fázích potřebovat. Místnost je vybavena pohodlným křeslem, přebalovacím pultem, vysokou židličkou ke krmení, je zde dětský stolek se židličkami, koberec na hraní i hračky. Nechybí informační tabule, kde mohou návštěvníci získat informace a kontakty na různé proročinné organizace.

Velké poděkování patří městu Moravský Krumlov za kompletní finanční zajištění Family Pointu a celkovou podporu při realizaci. Věříme, že budoucí návštěvníci Family Pointu v Moravském Krumlově tuto službu ocení.

Mgr. Vladimíra Šulcová,
koordinátor rodinné politiky
města Moravský Krumlov

§ Advokátní poradna

Na vaše právní dotazy odpovídá JUDr. Kamil Mattes, advokát v Moravském Krumlově a v Ivančicích - www.akmattes.cz, tel. 776 636 647.

Manžel zatajil nemovitost

Dobrý den, měla bych na Vás dotaz. Jestliže si manžel za dobu trvání našeho manželství pořídil nějakou nemovitost - pozemek, ale tuto skutečnost přede mnou jako manželkou v době porážení nemovitosti zatají, bude se k této nemovitosti v průběhu rozvodového řízení přihlížet při dělení majetku nebo nikoliv? Nemovitost je zapsána v evidenci nemovitostí pouze na manžela a já jsem se o tom dozvěděla až nyní, když se rozvádíme. Děkuji za odpověď.

K Vašemu dotazu uvádím, že v první řadě je třeba vědět, zdali máte jako manželé majetek v zákonném nebo ve smluvném režimu. To znamená, jestli máte společné jmění manželů dané zákonem, nebo jestli máte uzavřenou nějakou smlouvu ve formě notářského zápisu (typicky např. předmanželská smlouva), která by upravovala Váš společný majetek odlišně od toho, co stanoví zákon. Pokud by smlouva existovala, tak je třeba se v první řadě podívat do této smlouvy, jak je v ní otázka nabývání nemovitostí či obecně majetku v manželství upravena.

Pokud předpokládáme, že žádnou smlouvu o smluvném majetkovém režimu nemáte, a platí tedy zákonný režim, v občanském zákoníku je upraveno, že součástí společného jmění manželů je vše, co nabyt jeden z manželů nebo oba manželé za trvání manželství mimo výjimek uvedených v § 709 občanského zákoníku. Jestliže tedy manžel zakoupil pozemek (případně i bez Vašeho vědomí) v době trvání manželství za prostředky manželů, je pozemek ve společném jmění manželů, a jako takový bude tedy předmětem vypořádání společného jmění manželů po rozvodu manželství. Pozemek by nebyl ve společném jmění manželů pouze tehdy, pokud by manžel prokázal, že pozemek nabyt výlučně z prostředků mimo společné jmění manželů - nejčastěji prostředky získané darem či v dědictví. Jestliže je manžel zapsán v katastru nemovitostí jako výlučný vlastník pozemku, tak to pro právní režim tohoto pozemku není určující, do vypořádání společného jmění manželů lze zahrnout i takto zapsaný pozemek.

Nádraží projde opravami

Ivančice/ Autobusové nádraží v Ivančicích je již několik let ve špatném technickém stavu. To byl důvod, proč se místní radnice rozhodla pro jeho částečnou opravu. Ta potrvá do poloviny prosince 2017. Předmětem rekonstrukce bude místní komunikace na autobusovém nádraží i oprava kanalizační vpusť. Práce jsou naplánovány postupně tak, aby nedošlo k přerušení provozu tohoto frekventovaného přepravního uzlu. Komplikací pro cestující budou odjezdy autobusů od jiných nástupních ostrůvků než obvykle. Na Tesařově náměstí dojde i částečnému omezení parkování, aby byl zachován volný průjezdný koridor pro autobusy. Parkování pro osobní automobily před Besedním domem zůstane zachováno bez omezení. /PeSl/



PŘIJMEME OBCHODNÍ ASISTENTKU pro pobočku v Moravském Krumlově.

Požadujeme středoškolské vzdělání, pečlivost, komunikativnost. Praxe v administrativě výhodou.

Plný úvazek, jednosměnný provoz.

Nástupní plat 15.000,- Kč.

Po zapracování zaměstnanecké benefity.

Strukturované životopisy zasílejte

na info@emkrumlov.net

www.emkrumlov.net

V.P.S. ELEKTRO s.r.o.

Jste ambiciózní?
Baví Vás práce v elektrovýrobě?
Chcete doslova ovládat ty nejmodernější SMT technologie?
Jestliže ano, pak hledáme právě Vás.

Očekáváme zodpovědný přístup při programování a pečlivost. Vaším úkolem bude naučit se a umět naprogramovat automatické stroje. **Chcete se stát takovým profesionálem?** My Vám k tomu pomůžeme. Můžete to být právě Vy, kdo se bude podílet na výrobcích pro jadernou bezpečnost, zdravotnictví, geofyziku a spoustu dalších zajímavých oborů.

Zaujalo Vás to?

Pak se těšíme na Váš životopis. Můžete ho zaslat na info@vps-elektro.cz

REKLAMNÍ PLACHTY a CEDULE

vám dodá ALMA, z. s.

kancl: Knižák Moravský Krumlov
tel.: 602 782 272



CLIMAX
ŽALUZIE

- » garážová vrata
- » bránové pohony
- » žaluzie, rolety
- » markýzy, sítě

AUTO A MOTO BATERIE VARTA

tel.: 777 084 266
www.vrata-zaluzie.cz

Moravský Krumlov
nám. TGM 37

PNEUSERVIS Petr Bašta

ZIMNÍ PNEU SKLADEM

VŠECHNY BĚŽNÉ ROZMĚRY PNEU OD VÝROBCŮ BARUM, YOKOHAMA, SAVA, CONTINENTAL

PRODEJ A PŘEZUTÍ PNEU: MOTO, OSOBNÍ, DODÁVKY, AGRO a NÁKLADNÍ DLE DOHODY

Dobelice 83, Moravský Krumlov po-pá: 16.30-20.00, so 8.00-13.00 objednávky na tel.: 723 026 402

Žaluzie Koblížek

☎ 602 733 688

Venkovní žaluzie Z90 - RD Ivančice



VIDEO na www.zaluziekoblizek.cz/reference

METAL FORMING

Metaldyne Oslavany, spol. s r. o. strojírenská firma zabývající se lisováním a obráběním kovů přijme vhodné kandidáty na uvedené pracovní pozice:

Pro všechny pracovní pozice SMLOUVA NA HPP!
POBOČKA V OSLAVANECH

OPERÁTOR NA LINKÁCH POVRCHOVÝCH ÚPRAV
- výuční list v jakémkoliv oboru podmínkou
- dobrý zdravotní stav
- oprávnění na VZV, jeřábnické a vazač. zkoušky výhodou (možnost získat ve firmě a zvýšit si tak kvalifikaci)

OBSLUHA LISŮ

- dobrý zdravotní stav a fyzická zdatnost
- spolehlivý a zodpovědný přístup k práci

SEŘIZOVAČ LISŮ

- znalost měření a technické dokumentace, zkušenosti se seřizováním strojů vítány

Pracovní podmínky:

- KLIMATIZOVANÁ HALA
- nepřetržitý provoz (krátký/dlouhý týden, 12h směny)
- zaučení pod dohledem zkušeného kolegy
- pracovní smlouva na hlavní pracovní poměr
- mzda cca od 25.000 Kč

POBOČKA VE ZBYŠOVĚ U BRNA

OBSLUHA CNC NEBO PILEK

- sériová výroba, možnost zaučení a zvýšení kvalifikace

NÁSTROJAŘ

- kusová výroba, špičkové vybavení (Moriseiki)
- mzda až cca 33.000 Kč

OBSLUHA UNIVERZÁLNÍ FRÉZKY

- znalost měření a výkresové dokumentace
- dvousměnný provoz (6-14, 14-22 hod.)

STROJNÍ MECHANIK - PROVOZNÍ ZÁMEČNÍK

- praxe v údržbě a svářečský průkaz (plamen, oblouk) podmínkou
- manuální zručnost a logické myšlení
- třísměnný provoz

BENEFITY: 13. a 14. plat, každoroční navýšování mezd, elektronické stravenky, kantýna a jídelna v závodě, sportovní a společenské akce, vstupenky na zápasy Komety, výhodné tarify u Vodafone a mnoho dalšího ...

Bližší informace na www.metaldyne.cz
tel.: 515 517 193, e-mail: hr@metaldyne.cz



Akční slevy až 3.500 Kč

Probudí ve vás profesionála

Pily, foukače a další stroje v prodejní akci od 15. 9. do 30. 11. 2017, nebo do vyprodání zásob.

MILOŠ HLAVÁČ

STIHL

prodej a servis

U Hřiště 1517, Ivančice - Alexovice
mobil: 739 170 814

VŠE SE TOČÍ OKOLO OČÍ Lze zrakovým tréninkem pomoci očím?

Zrakový nebo vizuální trénink je metoda ke zlepšení výkonu zrakových funkcí. Tuto metodu využívá v posledních letech řada vrcholových sportovců, kteří potřebují zlepšit své reakce, a to rychlost, přesnost a orientaci. Cvičení není o změně dioptrií, ale o zlepšení funkcí oka. Vizualní trénink se věnuje hlavně těm, o které už náš zdravotnický systém nemá zájem. Zhruba do 6 let věku děti se o zlepšení zrakových funkcí např. šilhání či tupozrakosti starají optopty, oftalmologové a další odborníci, ale po dovršení věku 6-7 let se jim už nikdo nevěnuje. Přitom pracovat na odstranění tupozrakosti dle našich zkušeností lze v jakémkoli věku - samozřejmě záleží na formě tupozrakosti a na podmínkách celého očního systému. Někdy je odstranění tupozrakosti i nežádoucí.

Základem vizuálního tréninku je perfektní znalost stavu klienta, která se určí celou řadou testů. Podle výsledků se sestaví tréninkový program, který ve většině případů trvá 4 až 6 měsíců, cvičí se denně cca 10 minut. Trénink je vždy individuální, protože neexistují dva stejní jedinci, kteří by měli úplně stejné potíže. Existuje celá řada knížek s touto tematikou, ale bez znalosti zdravotního stavu člověka se může cvičení míjet účinkem, dokonce může stav i zhoršit. Provádět vizuální trénink bez úvodních testů je asi jako opravovat auto, i když nevíte, jaký má problém. Takže začnete opravovat první, co vás napadne, a přitom nemáte ani náhradní díly...

Zrakový trénink lze doporučit i lidem kolem 45 let, kteří potřebují brýle na čtení, i toto se dá pravidelným cvičením oddálit o nějakou dobu, samozřejmě vše má své meze.

**Pěkný podzim přeje Bc. Petra Semotamová, Semi Optik s.r.o.,
Kostelní 1, Miroslav, www.semioptik.cz**

Zlato a stříbro do Ivančic

O tom, že žáci ivančického výtvarného oboru jsou velmi šikovní a mají kvalitní vedení, nás přesvědčují výroční výstavy v Památku Alfonse Muchy v Ivančicích i v synagoze v Dolních Kounicích.

Ministerstvo školství vyhláší každoročně soutěž ZUŠ tak, aby se v tříletém cyklu vystřídaly všechny obory uměleckého vzdělávání. Krajské soutěžení přehlídka výtvarného oboru proběhla letos v březnu v Ivančicích a přinesla výrazný úspěch naší škole: odborná porota ocenila všechny práce a výtvarné projekty, které připravila se svými žáky učitelka Libuše Smutná, postupem do ústředního kola.

Celostátní soutěžní přehlídka výtvarného oboru ZUŠ ČR proběhla tradičně v prostorách bývalého augustiniánského kláštera ve Šternberku počátkem října. Vernisáž výstavy prací oceněných porotou ústředního kola doplnily rozborové a vzdělávací semináře pro zúčastněné učitele výtvarného oboru ZUŠ. Libuše Smutná získala i v celostátním srovnání vynikající hodnocení: Zlaté pásmo - „SKRYTÝ PORTRÉT A JEHO PROMĚNY“ v kategorii Jednotlivé plošné a prostorové práce. Stříbrné pásmo - „VLASY - SPLÉTÁNÍ A PROPLÉTÁNÍ“ v kategorii Řady výtvarných prací a výtvarné projekty. Čestné uznání - „OBJEKT Z PAPIRU - MODEL“ žákyně Veroniky Hándlové v kategorii Výsledky přípravy na vyšší umělecké školy.

Děk a gratulace patří paní učitelce a všem žákům, kteří svou invencí a šikovností přispěli k mimořádnému úspěchu výtvarného oboru ivančické ZUŠ! Oceněné práce jako přehlídka toho nejlepšího, co vzniklo v posledních třech letech ve výtvarných atelierech základních uměleckých škol, budou v prostorách kláštera ve Šternberku vystaveny do října 2018.

Dagmar Fialová

Neziskové projekty ze Znojemska mají možnost bojovat o čtvrt milionu

Sportovní sdružení, kulturní spolky, ekologové a ochránci přírody či lidé v nouzi - ti všichni se letos již popáté mohou ucházet o jednorázovou finanční podporu Adfors Grant v celkové výši 250 tisíc korun. Žadatelé musí být z okresu Znojmo, kde sídlí jeden z výrobních závodů vyhlášených soutěže, společnosti Saint-Gobain Adfors CZ, nebo sousedního Moravského Krumlova. Společnost chce dát letos šanci zejména novým projektům a z toho důvodu také změnila pravidla soutěže. Nově tak o příspěvek nemohou znovu usilovat projekty, které v předchozích dvou ročnících zvítězily. Doposud společnost podpořila už na 29 regionálních projektů ze sociální oblasti, ekologie, kultury a sportu. Přihlášky do grantu je možné podávat prostřednictvím webových stránek společnosti, a to od začátku října 2017 do 15. ledna příštího roku.

Ze sociální oblasti se mohou o podporu hlásit jak jednotlivci, tak i spolky a občanská sdružení pečující o hendikepované, sociálně znevýhodněné osoby nebo opuštěné děti, a to například na

nákupe zdravotních pomůcek, zajištění léčby, či vybavení sociálních domů. Na sportovním poli se o grant mohou ucházet dětská i juniorská sdružení působící ve všech výkonnostních třídách, a to na nákup sportovního vybavení nebo účast ve sportovních soutěžích. V oblasti kultury je možné získat příspěvek např. na konkrétní kulturní akce nebo projekty pro děti a mládež či seniory. V rámci ekologie pak příspěvek může být poskytován třeba na ochranu zraněných zvířat, vybavení záchranných stanic, čištění řek nebo výsadbu zeleně.

Naposledy měla na Znojemsku z výhry obrovskou radost třeba rodina Jana a Vojtěcha Forstových, kteří jsou kvůli neléčitelnému svalovému onemocnění odmalička odkázáni na invalidní vozík. Příspěvek potěšil i ochotnický soubor SPK Petrovice, který si z výhry pořídil novou zvukovou aparaturu. Dále hodonický závod podpořil také místní dobrovolné hasiče. SDH Slup se radoval z nového přetlakového ventilu a další hasičské výstroje, hodoničtí hasiči pak z příspěvku

OBK při JE Dukovany informuje:

Připravujeme seminář OBK

Rok se sešel s rokem a Občanská bezpečnostní komise při JE Dukovany připravuje svůj každoroční seminář věnovaný aktuálním otázkám spojeným s provozem a budoucností JE Dukovany.

Seminář je určený pro obecní zastupitele, místní průmyslníky, politiky a VIP okresu a kraje Jihomoravského a Vysočina a samo sebou také média.

Seminář připravujeme na 28. listopadu do hotelu Zámek Válec. Očekáváme na 100 účastníků.

Program semináře má dvě části. Prvá je věnována provozu JE Dukovany v roce 2017 a vystoupí v ní mimo ředitele EDU Ing. Miloše Štěpanovského a nového ředitele Jaderné divize Ing. Bohdana Zronka také předseda Energoregionu 2020 a starosta Náměště nad Osl. Vladimír Měrka, předsedkyně Ekoregionu 5 a starostka Rešic Petra Jílková. Celý

blok uzavře předsedkyně SUJB Ing. Dana Drábová, Ph.D. Od ní chceme slyšet pohled státního dozoru na provoz EDU v roce 2017.

Druhá polovina semináře bude zaměřena na budoucnost EDU. Tedy vše, co je spojené s dlouhodobým provozem, a zejména vše, co je spojeno s výstavbou nového bloku na lokalitě EDU.

Své sdělení řekne účastníkům Ing. Martin Uhlíř, ředitel společnosti Elektra Dukovany II, která výstavbu nového bloku připravuje. Také vládní zmocněnec Ing. Jan Štuller seznámí s aktuálními informacemi v naplňování Národního akčního plánu pro jadernou energetiku.

Pozvání obdrží také ministr průmyslu a obchodu, ovšem to uvidíme, jak dopadne volby.

O výsledcích semináře vás bude OBK podrobně informovat.

Aleš John, OBK JE Dukovany

Ořez dřevin v ochranném pásmu elektrického vedení

Máte na svém pozemku sloupy elektrického vedení? Rostou pod ním stromy či jiné dřeviny? Pak se i vás týká upozornění firmy E.ON na ořez dřevin v ochranném pásmu elektrického vedení.

Odstranění nebo ořez dřevin se řídí podle ustanovení energetického zákona. U vedení nízkého napětí (400 až 230 V) je přešpaná bezpečnostní vzdálenost od vedení 1 metr, u vedení vysokého napětí (22 kV až 35 kV) jsou to 2 metry, od vedení, velmi vysokého napětí (110 kV) 3 metry, od vedení v lesních

úsecích jsou to 4 metry po jedné straně základu podpěrných bodů nadzemního vedení.

V případech, že vlastníci či uživatelé nemovitosti (pozemků) neodstraní nebo neprovedou ořez dřevin, mohou zaměstnanci E.ON, anebo jiné pověřené osoby na základě plné moci následně na dotčené pozemky vstoupit a nezbytné zásahy do dřevin provést vlastními prostředky. Pro podrobnější informace k této věci mohou majitelé dotčených pozemků volat na telefonní linku E.ON číslo 800 77 33 22. /PeSl/

Kotlíkové dotace začaly

V pondělí 16. října začal sběr elektronických žádostí v rámci dotačního programu na výměnu kotlů v Jihomoravském kraji II.

„Celkový objem prostředků určený pro tento dotační program na jižní Moravě činí 135,6 milionu korun. Výše podpory na jeden projekt se bude pohybovat mezi 75 - 80 % podle typu pořizovaného zdroje a místa realizace. Zby-

líých 20 - 25 % bude spolufinancováno z finančních prostředků žadatele,“ řekl radní Jihomoravského kraje Petr Hýbler.

Žádosti se budou přijímat do vyčerpání vyčleněných financí. „O kotlíkové dotace evidujeme velký zájem. S blížícím se termínem příjmu žádostí se zvyšovala intenzita dotazů ze strany potenciálních žadatelů,“ uvedl hejtman Bohumil Šimek.

„V této vlně nově nabízíme možnost kombinovat kotlíkové dotace s programem Nová zelená úsporám. Úspěšní příjemci kotlíkových dotací mohou v příštím roce požádat také o finance na zateplení domu z tohoto programu. Pokud splní podmínky programu a dotaci obdrží, získají k ní navíc bonus až 40 tisíc korun,“ řekl Petr Valdman, ředitel Státního fondu životního prostředí. /abé/

Finanční poradna

Na Vaše dotazy odpovídá Richard Holý, manažer pobočky Partners market Ivančice, Palackého náměstí 187/20, 66491 Ivančice, telefon: 546 212 059, e-mail: pm.ivancice@partners.cz

Vše na jednom místě?

Dobrý den, chci se zeptat, jestli je pro mě opravdu výhodné nechat si spravovat všechny finanční produkty na jednom místě?

Je pro mě výhodné pořídit celý nákup v jednom obchodě? Je to určitě časově výhodnější, ale pokud chcete kvalitní věci, asi tušíte, že pro dobré pečivo je lepší zajít do pekárny, pro kvalitní maso k řezníkovi a tak podobně. S penězi je to ale o něco složitější. Ke koupi toho nejlepšího, co finanční trh nabízí, musíte získat velké množství znalostí a praktických zkušeností, nebo začít spolupracovat s odborníkem, který vás danou problematikou provede. Tento člověk by vám měl dát prostor na získání vzájemné důvěry, aby mohl následně pracovat s podrobnými informacemi z vašeho rodinného a osobního života.

Je na každém, kolika takovým odborníkům se chce svěřit. Já doporučuji využít dosavadních zkušeností a z početné množiny finančních a bankovních specialistů vybrat jednoho. Ale pozor, tady platí to samé jako při běžném nakupování: zajisté není vhodné kupovat v bance, nebo dokonce na poště, stejně tak hypotéku na financování nemovitosti seženete obtížně ve stavební spořitelně. Proto musíte vybrat takového odborníka, který vám zaručí spolupráci se všemi důležitými a kvalitními poskytovateli finančních produktů. Musí umět vybrat banku, která nabízí účet vhodný právě pro vás, povinné ručení, které je výhodné právě pro vaše auto, banku, která nejlépe zhodnotí vaše peníze, pojišťovnu, která nejlépe ochrání vaše finanční příjmy, penzijní fond, který ochrání vaše uspořené peníze do důchodového věku, stavební spořitelnu, která právě nabízí výhodné financování rekonstrukce.

Končíte základku a nevíte kam dál?

Vyberte si řemeslo, které má budoucnost! Střední škola dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov, p. o. představuje třetí obor **Umělecký kovář a zámečnick, pasíř.**

Abysvent je schopen přesně ručně kovát s výtvarným citem a schopností zachytit do materiálu myšlenku autora s přiznáním vlastního rukopisu realizátora, vykovat slohové prvky, cizelovat do materiálu, leptat, leštit materiál, tepat, provádět přesné kopie slohových mříží a prvků s použitím původních technik. Naučí se svařovat plamenem a elektrickým obloukem, řezat na soustruhu závity, volně tvarovat na bucharu s uplatněním úderů jako výtvarného záměru.

Žáci tohoto oboru se také v rámci programu „Do světa“ zúčastňují poznávací exkurze v Itálii. Cílem návštěvy Itálie jsou krásná toskánská města, Pisa, Lucca, Siena, San Gimignano a Florencie ...

Přijďte si toto řemeslo vyzkoušet do našich dílen odborného cvičku. Bližší informace: Ing. Čermáková, tel. 739 570 617, cermakova@ssmk.eu a Ing. Pelaj, tel. 739 570 618, pelaj@ssmk.eu.

Veletrh pro základní školy

V rámci strojírenského veletrhu v Brně se uskutečnil také veletrh odborného vzdělávání. V pavilonu Z, v samostatné expozici Jihomoravského kraje, si mohli návštěvníci prohlédnout prezentaci 22 odborných středních škol z celého území kraje.

Školy se prezentovaly interaktivně – návštěvníci si tak mohli přímo vyzkoušet různé trenažéry a speciální pomůcky a nástroje, které se využívají přímo ve výuce konkrétních oborů. Šlo například o simulátor Formule 1, obří maketu hradu Karlštejn ze stavebnice CHEVA, soutěže v programování, různé virtuální technologie a pomůcky z oblasti mechatroniky, inteligentní elektroinstalace, termokamery, 3D tiskárny a mnohé další exponáty. Žáci základních škol, jejichž účast letos překročila hranici 1500, navštěvovali s pedagogickým doprovodem také expozice některých firem, rozmístěné v pavilonech. Mohli tak poznat prostřednictvím odborného týktadu moderní trendy v průmyslu, inovace a celkovou perspektivu těchto oborů.

Součástí Veletrhu odborného vzdělávání bylo samostatné auditorium v patře pavilonu Z, kde v rámci doprovodného programu představovaly střední školy jednotlivé obory, fenomény jako kyberbezpečnost, zakládání start-upu, případně kontext techniky a ekologie.

Na stánku Jihomoravského kraje, v centru expozice, byly vystaveny oceněné technické učební pomůcky, které se v rámci soutěže Jihomoravská hvězda ve svých kategoriích dostaly na první místa. /abé/

TERACO - WECH a.s.

VÝROBCE TERACOVÉ, CHODNÍKOVÉ A ZÁMKOVÉ DLAŽBY

VÝKUP PALET

80 x 120 cm
100 x 120 cm

KOMÍNOVÉ SESTAVY

například
KOMÍNOVÁ SESTAVA
KOMPLET

(lepidlo, tmel, dvířka atd.) 8 m,
200 mm. Komíny je možno
sestavit podle Vašich požadavků.

ROZVOZ VLASTNÍM VOZEM S HYDRAULICKOU RUKOU • PRODEJ A ROZVOZ PÍSKU, DRTI A CEMENTU

Provozovna Moravský Krumlov, žel. stanice Rakšice, Pod Leskounem 1294

telefon: 724 322 469 • www.teracowech.cz

Pracovní doba: 6.00 -14.30 hod., v pátek do 18.00 hod., nebo dle dohody.



HLEDÁME VHODNÉ
KANDIDÁTY NA POZICI

BEZPEČNOSTNÍ PRACOVNÍK JE DUKOVANÝ

Předpoklady pro uzavření pracovního poměru:

- Bezúhonnost doložená výpisem z evidence trestů
- Schopnost pracovat v noci a v nepřetržitém provozu
- Měsíční mzda od 20.500,- Kč

Více informací na: www.g4s.cz

Telefon: +420 724 793 669

Životopisy zasílejte na: ivana.slavikova@cz.g4s.com

PREFA BRNO
...jeme tam, kde vy stavíte

www.prefa.cz
www.betoneshop.cz

e-mail.: lacinova@prefa.cz
tel.: 606 628 436

1727 Kč/bm

oboustranný DEKOR dřevo

323 36 1727 Kč/bm

oboustranný DEKOR kámen

betonové ploty DEKOR - AKCE podzim - sleva 5%

1417 Kč/bm

jednostranný DEKOR lícovka

1314 Kč/bm

jednostranný DEKOR dřevo

firemní prodejny: Brno Dolní Heršpice - Oslavany - Kuřim - Strážnice - Hodonín

M.K. QUATRO

AUTOSERVIS
PNEUSERVIS

Sezonní výměna pneumatik

Za ceny

400,- Kč - plechový disk

500,- Kč - ALU disk

Při přezutí uskladnění pneumatik
ZDARMA

M.K. QUATRO s.r.o.

Okružní 399
Moravský Krumlov

www.quatro-mk.cz

Objednávky na tel.:

732 536 742



PRODEJ
ZAHÁJEN

REZIDENCE
POHOŘELICE

MODERNÍ
BYDLENÍ
V POHOŘELICÍCH

ENERGETICKÁ
NÁROČNOST
54,8 kWh (m².rok)

B

t: 725 053 848 | www.rezidence-pohorelice.cz



Silový trojboj ve Zbýšově

Zbýšov se v sobotu 23. září stal hostitelem Mistrovství Moravy v klasickém (RAW) silovém trojboji dorostu a juniorů. Pod vedením trenéra Milana Šlapanského z Royal Areny Ivančice se poprvé na závodech představila Adéla Horáková závodící za SK Zbýšov. V kategorii juniorky do 63 kg získala krásné 2. místo, když celkově nazvedala 265 kg, což znamenalo zisk 1. výkonnostní třídy. Nejlepší závodníci z mistrovství Moravy a Čech postoupili na Českomoravský pohár, který se odehraje 21. října v Nymburku a který je zároveň nominační soutěží na mistrovství Evropy.

Darja Šlapanská



LYRA 2017 zná své vítěze

Když se řekne lyra kdekoliv jinde, představí si každý strunný hudební nástroj. Ale když se řekne Lyra v Moravském Krumlově, všichni hned ví, že se jedná o pěveckou soutěž mladých talentů. V sobotu 14. října se v rakšické Orlovně konal již devatenáctý ročník této soutěže. Co vám mám k Lyře po tolika letech ještě říct nového, když už všechno znáte?

Tak tedy ve zkratce něco málo o sobotním soutěžním klání. Šéfka celého projektu Dáša Čeperová má kolem sebe mnohačetný tým pilných dobrovolníků, který zahájil přípravy mnohem dříve, a také v sobotu v Orlovně kmitali již od ranního rozřvesku. Všude se to jen zelenalo - ne že by snad někomu bylo špatně, ale platí přece „Komu se nelení, tomu se zelení“, a navíc, letošní barva Lyry je zelená - tedy výzdoba, plakáty, dárečky i aktivní pomocníci oděni do něžně zelenkavých triček zaplavili sál. Vše bylo včas připraveno... a tak mohli zkušební moderátoři Dušan Binka a Hana Štěpánová odstartovat to neskutečně pěvecké turné po okolních i vzdálených školách. Letos nově připutovali zpěváci ze Strážnice či Němčic na Hané. Samozřejmě nechyběly také místní stálíce a své zastoupení měla dokonce i Mezinárodní konzervatoř Praha. Všichni společně nastoupili v pestrém průvodu s notovými „vizitkami“ svých škol.

Na podiu se během dne vystřídaly zástupy zpěvaček a zpěváků od těch nejmladších z prvních tříd až po studenty středních škol a učilišť. V jejich podání zazněly písně lidové i moderní, české i anglické, dokonce jsme slyšeli i italsčinu. Jednotlivé kategorie byly opravdu velmi vyrovnané a některé výkony naprosto překvapivé. Jak vybrat ty nejlepší??? S tímto nelehkým úkolem se zdatní porotci poprali statečně a po vášnivých diskuzích se shodli na jménech vítězů.

V odborné porotě, která ostražitě bděla nad regulérním průběhem soutěže a hodnotila všechny pěvecké výkony, zasedli tito odvažlivci: magistra umění Beáta Blašková, bývalá sólistka opery ND Brno Kseniya Suprunovich, gentleman naší poroty, aktivní hudebník Miroslav Velinský, kapelník skupiny Švédova trojka, ředitel kulturního střediska M. Krumlov Bořivoj Švéda, a v této hvězdné sestavě se neztratil ani hudební host a porotce v jedné osobě zpěvák Marek Ztracený.

Kterí zpěváci tedy oslnili porotu a nakonec obsadili příčky nejvyšší? I. kategorie (1.-3. tř.) Denisa Stachová, ZŠ TGM Ivančice II. kategorie (4.-6. tř.) Barbora Štanclová, ZŠ JUDr. J. Mareše, Znojmo III. kategorie (7.-9. tř.) Tomáš Lítera, ZŠ Němčice nad Hanou IV. kategorie (střední šk.) Anežka Binková, obchod. akademie Třebíč V. kategorie (Talent ulice) Gréta Davtyanová, ZŠ TGM Ivančice

Mimořádné výkony si zasloužily mimořádné ceny, které předal starosta města MK Tomáš Třetina. Nejvíce ho zaujala vystoupení Anny Šidlové, Kláry Stixové a Michaela Doubka. Všem ostatním patří pochopitelně slova chvály, ocenění a díky za neuvěřitelné výkony a skvělé hudební zážitky.

Příjemným zpestřením celodenního soutěžního zápolení bylo nesoutěžní, ovšem silně energické vystoupení Marka Ztraceného s kytaristou Patrikem Bartko. Dokázali strhnout ke společnému zpěvu davy fanynek, protože Markovy texty jsou již teď notoricky známé mezi teenagery i mezi námi dříve narozenými. Své vystoupení zakončil očekávanou autogramiádou a nezbytným skupinovým focením i „selfičky“.

Všechny ostatní důležité informace i výsledky najdete na webu: www.lyra-soutez.cz, a samozřejmě také termíny vystoupení pro školy a veřejnost, kde zazpívají letošní vítězové a ti loňští, jako již tradičně, s kapelou Dreams. Celé koncertní turné vyvrcholí 16. listopadu vystoupením pro veřejnost v 18 hodin v Moravském Krumlově - Rakšicích v Orlovně, kam jste všichni srdečně zváni.

A ještě jedna důležitá věc - poděkování. V první řadě nesmím zapomenout na štědré sponzory za finanční podporu Lyry. Velký dík patří také všem, kteří přiložili ruku k dílu a jakkoli přispěli (a ještě přispějí) ke zdárnému průběhu letošní Lyry, a je jich opravdu dlouhá řada: zvukaři, osvětlovači, kameramani, občerstvovači, technici, pomocníci, které se staraly téměř o všechno... Díky i za to, že Dáša Čeperová, hybná páka celého projektu, má stále po tolika letech chuť a energii rozjet a dotáhnout do finále tu obrovskou „hudební káru“ s názvem Lyra. Věřím, že i vy, diváci a návštěvníci koncertů, si užijete příjemné chvíle plné zpěvu, hudby i tance podpořené nadšením mladých zpěváků a zpěvaček. Tak na viděnou na koncertech...

Hana Štěpánová

expedice speculum

Putování za záhadami a zajímavostmi regionu „Zrcadla“

Generál z Olbramovic

Dříve jsme byli zvyklí, že knižně vycházely vzpomínky sovětských maršálů a generálů. Teprve v posledních letech se objevují životopisy německých generálů a můžeme říci, že jsou daleko pravdivější. V současné době jsou na trhu Vzpomínky generála Guderiana, význačné osobnosti německé armády, popisující životopis generála a jeho činnost za 2. světové války. V roce 2003 vyšla kniha „Generál Erhard Raus a jeho tankové divize v Rusku 1941-1945“. Osobnost Erharda Rause připomínáme, protože pochází z našeho regionu.

Narodil se 8. ledna 1889 v Olbramovicích, matce Josefě, rozené Brücknerové, dceři pastýře Aloise Brücknera z Velkých Zelovic (dnes Olbramovice), a Hubertu Rausovi, rolníka a obchodníka v Olbramovicích, jako páté dítě. Přestože v Olbramovicích žilo převážně německé obyvatelstvo, má Erhard po babičce z matčiny strany, Antonii Vaškové, české předky.

Po ukončení obecné školy a jednoročním studiu na gymnáziu v Mikulově si mladý Raus osvojil základy hospodářských věd v měšťanské škole v Moravském Krumlově. Když zložil ve čtvrtém ročníku zkoušky, přihlásil se na reálku v Brně.

Velká změna v životě E. Rause nastala 1. října 1905, kdy nastoupil do důstojnické školy v Brně - Králově Poli, kterou absolvoval nejen jako premiant školy, ale jako premiant všech kadetních škol. S takovými výsledky si mohl vybrat místo první posádky. Vybral si službu jako poddůstojník u c. k. pěšího pluku č. 1 v Opavě, ale v roce 1911 byl převelen k praporu polních myslivců č. 20 do slovinského Tolmeinu (dnes Tolmin - západní Slovinsko) a o rok později do posádky v Comonsu u Gorizie (severovýchodní Itálie v blízkosti slovinských hranic).

Tehdy ještě netušil, že uvedeně městečko se mu stane osudovým. Zde po povýšení na poručíka (1. května 1912) poznal svoji později

ší manželku Annu Morsaniovou.

Během 1. sv. války byl na italské frontě - Izonzo, Dolomity a nakonec u řeky Piavy ve funkci velitele praporu polních myslivců a vedoucího cyklistické jednotky. Zúčastnil se však také vítězné bitvy u Limanové (v současném Polsku), průlomů v květnu 1915 u Gorlice, kdy byla ruská vojska hnána 500 km na východ. To už byl v hodnosti kapitána a v únoru 1918 byl za zásluhy dekorován řádem Železné koruny III. stupně.

Po válce zůstal v armádě jako instruktor na pěchotní škole ve Vídni, dále byl vojenským přidělcem v Itálii a dotáhl to až na náčelníka zpravodajského oddělení generálního štábu rakouské armády v hodnosti plukovníka.

Po anexi Rakouska v roce 1938 byla rakouská armáda začleněna přímo do německé armády a Raus se zbytkem důstojnického sboru prostě vyměnil uniformu za německou ve stejné hodnosti. Byl jmenován velitelem vojenské zóny XVII, do které spadala Vídeň. Zde sloužil v letech 1939-1940 a současně sloužil jako náčelník štábu XVII sboru.

Od roku 1939 se datují dlouhodobé a významné styky s divizí, se kterou sloužil několik let války. V roce 1940 velel tankovému pluku 6. divize a jeho pluk byl součástí německé armády, která obklíčila francouzská a anglická vojska u Dunkergue. Vítězná 6. divize byla převelena k posádkové službě ve východním Prusku.

Při invazi do Sovětského svazu v rámci operace „Barbarossa“ byla skupina Raus vždy v čele. Při tažení k Leningradu rychlost jeho pohybu znamenala získání několika neporušených mostů. Rausovy schopnosti byly 1. září 1939 oceněny povýšením na generálmajora. Počátkem toho měsíce se již Rausovi tankisté probrojovali k vnější obraně Leningradu a prolomením opevněných úseků byl Leningrad ohrožen.

Krátce nato převedl Hitler XI. tankový sbor do skupiny Střed



Erhard Raus

postupující proti Moskvě. Dne 25. listopadu 1941 se Raus ujal velení 6. tankové divize a od Moskvy byly tanky asi 40 km. V té době už ale pořádně mrzlo a mrazy zaskočily německou techniku i vojsko. Následovala sovětská ofenzíva, při které Rausova divize pozbyla všechny tanky.

V dubnu 1942 byly zbytky 6. divize přeloženy do Francie k přezbrojení a doplnění stavu. Po návratu na ruskou frontu dostal tankový sbor, ve kterém byla 6. divize nejsilnější, úkol prorazit obklíčení Stalingradu. Dokázala sice zničit i gardovou tankovou armádu, ale blíže než 35 km se ke Stalingradu nedostala. Přesto byl E. Raus k 1. lednu 1943 povýšen na generálporučíka.

Při následném ústupu byl dne 6. února 1943 Raus pověřen zastavením ruského postupu a u Char-kova rozdrtil nebo zničil všechny sovětské jednotky, které mu stály v cestě. Po bitvě u Kurska dostal XI. sbor vedený Rausem za úkol krýt ústup německých vojsk. Dne 15. srpna 1944 byl Raus povýšen do hodnosti generálplukovníka.

V dalším období války převzaly iniciativu sovětská vojska a Rausův XI. sbor musel svádět obranné boje. Jak kruté to byly boje, připomíná 420 zničených sovětských tanků během tří dnů.

Dne 12. února 1945 byl přeložen Raus ke skupině Visla, která byla ve směru na Berlín a které velel Heinrich Himmler. Ten sice nebyl voják, ale byl natolik inteligentní, že viděl, že se Německo na všech frontách hrotí. Inicialoval schůzku Rause s Adolfem Hitlerem. Následující den přednesl Raus Hitlerovi vyčerpávající zprávu o stavu jednotek bojujících cca 60 km východně od Berlína. Hitler sice zprávu Rause vyslechl, ale již druhý den Rause odvolal z funkce. To Rausovi zachránilo život. Další setrvání v bojích před Berlínem by znamenalo buď smrt, nebo zajetí, které by asi nepřežil...

Zajímavá je informace z Bohutic: „Toho dne, 9. května, udál se v sousedních Bohuticích případ,

o kterém vypráví bohutický občan pan Čarský. Před domem strážmistra Vlašima, kde nedávno bylo německé velitelství, zastavila se kolona sovětských aut. Jeden ze sovětských vojáků tázal se bohutických občanů, kde je obec Olbramovice. Když mu občané ukázali vesnici, kterou bylo vidět nedaleko v údolí jako na dlani, voják stanul před svým velitelem a pravil rozchevle: „Tavaříš komandír, razkažít, eto selo roztret-lat? Atduta general Raus, kotorij pagjubil našu občinu.“

V dubnu 1945 přichází penzionovaný generál z Vídně a brzy odjíždí do Bad Gasteinu a 14. května 1945 je zde zajat americkou armádou. Ze zajetí byl propuštěn 30. června 1947 a poté pracoval v Gasteinu na svých válečných pamětech.

Erhard Raus se zájmem sledoval budování rakouské spolkové armády. Byla mu přiznána hodnost, kterou dosáhl v rakouské armádě před válkou - plukovníka.

Zemřel 3. dubna 1956 ve vídeňské vojenské všeobecné nemocnici. K uctění jeho památky mu byl armádou spolkového Rakouska uspořádán vojenský pohřeb. Uma s polepem byla převezena do rodinného hrobu v italském Comonsu.

Erhard Raus byl jedním ze tří generálplukovníků Wehrmachtu rakouské národnosti. Za svůj mimořádný postup, kdy byl v průběhu tří let povýšen z plukovníka na generálplukovníka, se také stal sudetským Němcem s nejvyšší vojenskou hodností. V průběhu východního tažení mu bylo svěřeno velení 5 armád a 121 divizí. Jako důstojník ze staré školy si přitom od nacismu zachovával odstup.

Bohaté zkušenosti Erharda Rause byly v letech studené války převzaty do manuálů tankových vojsk americké armády i NATO. Posloužily v bojích v Koreji, měly posloužit i jako hráz proti Stalínovým tankům v případě přepadení Západní Evropy. Jiří Široký

Prameny:

• Znojemský týden č. 32/2004
• Tsouras P.: Německé tanky na východní frontě - JOTA Brno 2003



Obal knihy: Generál Erhard Raus a jeho tankové divize v Rusku ...

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ PROGRAM

23. 10. - 05. 11. 2017

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov

nám. T. G. Masaryka 40, 672 01 Moravský Krumlov

tel./fax: 515 321 064, 725 579 923, e-mail: meks@meksmk.cz

• do 31.10. - ZÁMEK ŽIJE! NOVÁ EXPOZICE. Význačná díla ze sbírek Jana a Medy Mládkových. Otevřeno: sobota a neděle 10.00 - 12.30 a 13.00 - 17.00 hodin. Vstupné: 80 Kč, 60 Kč (děti, studenti, důchodci), ZTP zdarma. Každou hodinu probíhá prohlídka arkádových nádvoří s průvodcem - 30 Kč.

• do 31.10. - OD SAHARY PO HIMALÁJ. Výstava fotografií, patronem výstavy je fotograf Robert Vano. MěÚ M. Krumlov I. p. - po dobu otevření úřadu.

• do 10.1. 2018 - SVĚT KOSTÍČEK. Výstava modelů z lega v Galerii Knížecí dům.

• od 6.11. - SMĚJME SE, DOKUD MUŽEME. Výstava vtipů Bořivoje Švédya. MěÚ M. Krumlov I. poschodí - po dobu otevření úřadu.

• 3.11. v 19.00 hod. - FOLKOVÝ PODZIM. Vystoupí Švédova trojka a Kati. Galerie Knížecí dům, vstupné: 90 Kč.

• 6.11. v 17.00 hod. - SLAVNOSTNÍ KONCERT K 65. VÝROČÍ ŠKOLY. Taneční sál ZUŠ. Pořádá ZUŠ Moravský Krumlov.

• 11.11. od 8.00 do 12.00 hod. - FARMÁŘSKÉ TRHY na nám. TGM.

• 11.11. od 16.00 hod. - SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ POLÁNSKÝ GULÁŠ. Degustací akce s country zábavou. Hraje skupina ŠERO. KD v Polánce. Pořádá SOP.

Městská knihovna Moravský Krumlov

nám. TGM 35, 672 01 Moravský Krumlov, www.knihovnamk.cz

tel.: 515 322 252, 725 579 924, e-mail: knihovnamk@quick.cz

• 23.10. ve 14.30 hod. - SLAVNOSTNÍ VYHODNĚNÍ CELOROČNÍ ČTENÁŘSKÉ SOUTĚŽE LOVCI PEREL. Za každou přečtenou knížku - perlorodku, a za správně zodpovězené otázky může čtenář dostat 1-2 perly. Ze 70 zapojených čtenářů budou vybráni a odměněni nejlepší čtenáři z každé kategorie (1. kat. MŠ a I. třída, 2. kat. 2.-5. třída, 3. kat. 6.-9. třída), všichni zúčastnění dostanou malou odměnu.

• 1.11. - ZAHÁJENÍ 2. ROČNÍKU CELOROČNÍ HRY LOVCI PEREL. Za každou přečtenou knížku - perlorodku a za správně zodpovězené otázky dostává čtenář perly. Soutěžíme ve 3 kategoriích. Více na www.knihovnamk.cz.

• 3.11. - SVĚT ZRAKOVĚ POSTIŽENÝCH. Den otevřených dveří TyfloCentra v rámci Dne nevidomých. Seznámení s činností organizace pro zrakově postižené občany. Ukázky pomůcek usnadňujících zrakově postiženým lidem život. Společenské hry, chůze s klapkami na očích a s bílou holí, ukázky knih v Braillově písmu, apod. Vhodné pro žáky a studenty ZŠ a SŠ a zájemce z řad občanů. V prostorách Městské knihovny M. K. Více na www.tyflocentrum.cz.

Kulturní a informační centrum Ivančice

Palackého nám. 9, 664 91 Ivančice

tel./fax: 546 451 870, e-mail: kic.ivan@seznam.cz

• do 29.10. - BOBEŠ SVOBODA - MALÍŘ HADCOVÉ STEPI. Výstava obrazů - pořádá Muzeum Brněnska - Muzeum v Ivančicích. Památník A. Muchy.

• do 10.11. - JOSEF BUBENÍK - KRYSALOVÁ REZONANCE. Výstava fantaskního umění. Památník Alfonse Muchy (chodba).

• 28.10. v 17.00 hod. - SKŘÍTKOSNĚNÍ. Autorské představení divadelního souboru Eduarda Vojana Brněnec podle knihy Markéty Vydrové. Kino Réna. Cena: 60 Kč. Předprodej od 2. října v KIC Ivančice.

• 30.10. - ŠEST TANEČNÍCH HODIN V ŠESTI TÝDNECH Strhující herecký duet o lidské opuštěnosti a nikdy neumírající naději. Hrají Chantal Poullain a Martin Kraus. Odjezd v 17.30 od Besed. domu. Divadlo Bolka Polívky.

• 25.2. 2018 - MUŽ SE ŽELEZNOU MASKOU. Nový muzikál Michala Davida. Hrají: Josef Vojtek, Daniel Hůlka, Helena Vondráčková, David Gránský. Divadlo Broadway Praha. Odjezd v 9.00 hodin od Besedního domu. Cena: 1170 Kč (vstupenka + doprava). Přihlášky do 30. října 2017.

Kulturní a informační centrum Miroslav

nám. Svobody 13, 671 72 Miroslav tel.: 515 333 538,

fax: 515 333 608, e-mail: mkic.miroslav@volny.cz

• do 26.11. - VÝSTAVA DRACULA ... A TI DRUZÍ - KRVAVÁ HISTORIE na zámku Miroslav. Uvidíte reálné i smyšlené postavy toužící po lidské krvi. Zajímavostí budou domnělí vampýři a krvelační blázni z Evropy, Asie i Afriky. Vstupné dospělí 60 Kč, snížené 30 Kč. Vždy v pátek a sobotu od 17.00 hodin budou probíhat i večerní prohlídky.

• 25.10. od 16.00 hod. - PŘÁTELSKÉ SETKÁNÍ SENIORŮ v DPS Miroslav.

• 25.10. - OSLAVA VÝROČÍ VZNIKU SAMOSTATNÉ I. REPUBLIKY, lampionový průvod, ohňostroj. Začátek u ZŠ v 18.30 hodin + Podzimní výstava v budově I. Základní školy Miroslav od 17.00 hodin.

• 3.11. od 9.00 hod. - STRAŠIDELNÝ BÁL - škola plná strašidel. MŠ Sluníčko.

• 5.11. v 16.00 hod. - KONCERT Brněnského ekumenického sboru (BES) a komorního orchestru (Charpentier, Te Deum) v evang. kostele.

• 11.11. od 19.30 hod. - MARTINSKÁ HUSA v restauraci Slávie. Hraje sk. Minet.

• 11.11. ve 20.00 hod. - KONCERT ROCKOVÉ SKUPINY TURBO v KD.

• 16.11. v 18.00 hod. - 1916: STOLETÁ VZPOMÍNKA NA TŘETÍ ROK VELKÉ VÁLKY. Přednáška ve Středisku volného času, přednáší PhDr. Jiří Kacetl z Jihomoravského muzea ve Znojmě. Pořádá Spolek Stromy v krajině.

• 18.11. od 19.00 hod. - GULÁŠOVKA. 21. ročník. Ochutnávka gulášů, degustace mladých vín, módní přehlídka, taneční zábava. Hrají: Sabrin band a cimbálová hudba Ponava. Pořádá FC Miroslav a město Miroslav.

• 29.10. - UKONČENÍ TURISTICKÉ SEZÓNY - klášter Rosa coeli a synagoga.

• 29.10. - ŽEBRÁČKA OPERETA - DIVADLO OŘECHOV - ZRUŠENO. Náhradní termín představení je v jednáni.

• 11.11. v 18.00 hod. - STRÁŠFEST. Klášter Rosa coeli + KD. Pořádá Kónus klub.

• 24.11. v 15.00 hod. - ČERTOVSKÁ TVOŘIVKA. KK. Pořádá Kónus klub.

Kulturní informační centrum Rosice

Palackého nám. 45, 665 01 Rosice,

tel.: 546 492 196, e-mail: info@kic.rosice.cz

• 3.11. - ROSICKOU NOCÍ. Šifrovací hra pro 2 a 3 členné týmy. Přihlášení mailem na adresu: kluskova@svrosice.cz. S sebou baterku, mobil, teplé oblečení. Začátek v 17.00 mladší kategorie, v 18.30 starší kategorie. Startovné: 30 Kč. Pořádá SVČ Rubiko Rosice.

• 6.11. ve 20.00 hod. - LISTOVÁNÍ: CO BY MĚLMŮJ SYN VĚDĚT O SVĚTĚ. Pořad scénického čtení z knihy Fredrika Backmana, v níž autor vtipně stírá všechny úzkosti a nedostatky rodičů jednadvacátého století. Kino Panorama. Vstupné: 100 Kč předprodej KIC, 60 Kč seniři a studenti, 120 Kč na místě.

• 10.11. v 17.00 hod. - ŽÁKOVSKÝ KONCERT. Koncert žáků Základní umělecké školy v sále ZKC. Vstupné dobrovolné. Pořádá ZUŠ Rosice.

• 11.11. od 10.00 hod. - SVATOMARTINSKÝ KOŠT. Oslavy svátku rosického patrona spojená s první ochutnávkou letošního vína. Ty začnou v 10.00 slavnostní mší svatou ve farním kostele. Ve 14.00 svatomartinské víno požehná biskup Pavel Konzbul. Odpoledne příjemná cimbálová muzika Kyničan a možnost svezení a bryčce. Pro tvořivé děti bude připravena dílnička výroby lampiček. V 16.30 pak za zvuku famfár přijede sv. Martin. Pořádá KIC Rosice a farnost sv. Martina.

Kulturní a informační středisko Oslavany

Dělnický dům, Široká 2, 664 12 Oslavany

tel.: 546 423 283, 604 108 641, e-mail: kis.oslavany@post.cz

• 26.10. od 17.00 hod. - KLUB DŮCHODCŮ. Tradiční společenské setkání seniorů v Dělnickém domě. Pořádá Klub důchodců Oslavany.

• 3.11. od 17.00 hod. - CESTA ZA SVĚTÝLKEM. Tradiční lampionový průvod městem s pohádkovými stanovišti na zámku. Sraz na novém náměstí. Pořádá KIS Oslavany a ŠD Oslavany

• 3.11. od 20.00 hod. - TANEČNÍ ZÁBAVA SE SKUPINOU REFLEXY. V Dělnickém domě pořádá CHABI produkcion, s. r. o.

• 10.11. - PĚVECKÁ SOUTĚŽ LYRA. Soutěž žáků základních a středních škol. Začátek v 9.00 a 11.00 hodin pro ZŠ. Pořádá Lyra singing show z.s.

• 18. a 19. 11. - MRAZÍK. Divadelní představení v podání ochotníků Divadla „Na mýtině“ o.s. V sobotu v 15 a 18 hodin, v neděli v 16 hod. Vstupné 90 Kč. Předprodej vstupenek 13. a 15. listopadu od 18 do 19 hodin v Dělnickém domě. Pořádá Divadlo „Na mýtině“ o.s.

• 18. a 19. 11. - MRAZÍK. Divadelní představení v podání ochotníků Divadla „Na mýtině“ o.s. V sobotu v 15 a 18 hodin, v neděli v 16 hod. Vstupné 90 Kč. Předprodej vstupenek 13. a 15. listopadu od 18 do 19 hodin v Dělnickém domě. Pořádá Divadlo „Na mýtině“ o.s.

Muzeum a informační centrum Vedrovice

Vedrovice 327, 671 75 Loděnice, tel.: 607 026 631,

e-mail: info@muzeumvedrovic.cz, www.muzeumvedrovic.cz

• 26.10. v 17.00 hod. - LOVCI MAMUTŮ. Přednášející pan Doc. Martin Oliva z Moravského zemského muzea v Brně.

• 27.10. - VZPOMÍNKA NA VZNIK REPUBLIKY u pomníku padlých hrdinů na návsi ve Vedrovicích.

• 11.11. - MARTINSKÉ HODY. Ve 13.00 hodin krojový průvod vedrovické chasy po obci, ve 20.00 hodin večerní hodová zábava v KD Vedrovic.

• 16.11. v 17.00 hod. - LAMPIONOVÝ PRŮVOD. Sraz na návsi ve Vedrovicích, průvod půjde na hřiště „Pod skalami“, na místě ohňostroj.

Středisko volného času Ivančice

Zemědělská 2, 664 91 Ivančice, tel.: 605 278 361

e-mail: info@svcivanice.cz, www.svcivanice.cz

• pondělí-pátek od 8.00 do 12.30 hod. - DĚTSKÉ CENTRUM - zábavná školníka pro děti od 1,5 roku. Pohybové cvičení, zážitkové učení, tvořivá a hudební činnost, pobyt venku, zapojení do kolektivu, individuální i kolektivní práce. Poplatek 80 Kč/hod., nebo 200 Kč/dopoledne, nebo 3.000 Kč/měsíc.

• 26. a 27. 10. od 8.00 do 16.30 hod. - PŘÍMĚŠTÁK NA PODZIMKY. Školáci, přijďte se o podzimních prázdninách bavit do ICM a FreeZ klubu! Pro děti od 6 do 15 let. Poplatek 450 Kč, přihlásit se můžete do 23.10. v SVC nebo on line přes rodinný účet. SVC Ivančice, Zemědělská 2, ICM a FreeZ klub.

• ZÁJMĚVÉ KROUŽKY: gymnastika • florbal • tenis • sportovní hry • karate • seboobrana • airsoft • NERF • parkour a free run • pohybové hry • kondiční cvičení • cvičení s prvky jógy • thai box • angličtina • aerobik • mažoretky • street dance • klavír • flétna • kytara • výtvarné a rukodělné kroužky • šití • keramika • mediální studio • foto kroužek • grafický kroužek • mládežnický parlament • instruktory pro práci s dětmi • Klub Vévody z Edinburghu. Aktuální nabídka kroužků a podrobnosti: www.svcivanice.cz. Hlásit se můžete on-line přes rodinný účet nebo osobně v SVC.

Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov

náměstí TGM 35, 672 01 Moravský Krumlov, tel.: 515 322 770,

e-mail: info@domecekmk.cz, www.domecekmk.cz

• 26. - 27. 10. - PODZIMNÍ PRAZDNINY NA DOMEČKU - PODZIM S KOVBOJEM. Podzimní hrátky v kovbojském stylu, návštěva koní na farmě.

• 12.11. od 17.00 hod. - LAMPIONOVÝ PRŮVOD - POCHOD BROUČKŮ. V neděli 12.11. vyrazíme od Domečku do zámeckého parku na tradiční pochod s lampiony plnit zábavné úkoly se světýlky. Sraz před Domečkem v 17. hodin, lampiony s sebou, vstup volný.

• NABÍDKU KROUŽKŮ NALEZNETE na naší webu: www.domecekmk.cz. Stále se můžete přihlásit do zájmových kroužků pro děti i dospělé a smysluplně trávit svůj volný čas.

DDM a školní družina Oslavany

Dům dětí a mládeže Oslavany, Hybešova 3

tel.: 546 423 520, 739 634 100, www.ddm-oslavany.cz

• 25.10. v 18.00 hod. - SLAVNOSTNÍ TANEČNÍ PRODLOUŽENÁ. Prodloužená taneční hodina středoškolských TRADIČNÍCH TANEČNÍCH. V sále Dělnického domu v Oslavanech. Vstup do sálu pouze ve společenském oblečení.

• 27.10. od 8.00 do 15.00 hod. - CIRKUS KOSTKA. Den plný her a zábavy v DDM. Cena 170 Kč. Přihlášky na www.ddm-oslavany.cz nebo k vyvednutí v DDM a ŠD Oslavany. Přihlášky do pondělí 23. října. Více na tel. 737 636 819.

• 3.11. od 17.00 hod. - CESTA ZA SVĚTÝLKEM. Večerní procházka městem s lampionem ukončená v zámeckém parku, kde se na vás těší pohádkové bytosti. Sraz na novém náměstí. Možnost zakoupení parku v rohlíku a čaje na nádvoří zámku. Lampion a dobrou náladu s sebou. Pořádá DDM a KIS Oslavany.

• 16.-18. 11. - LEZENÍ V KUŘIMI. Výlet na umělou lezeckou stěnu do Kuřimi a do Wellness Kuřim. Odjezd ze ZŠ v Ivančicích v vlakového nádraží v odpoledních hodinách. Přihlášky k vyvednutí v DDM Oslavany a podrobnější informace na tel. 607 580 563.

• PŮJČOVNA LYŽÁŘSKÉHO A SNOWBOARDOVÉHO VYBAVENÍ. Provozní doba půjčovny: pouze po tel. domluvě na tel. 733 451 073 !!! Pondělí: 8.00-11.30, 13.30-15.00, 17.00-18.30 hodin. Cena 600 Kč/týden.

• PŮJČOVNA KOSTÝMŮ. Provozní doba půjčovny: pouze po tel. domluvě na tel. 606 922 319 - M. Chetková. Pondělí: 9.00-11.00, 16.30-18.00, pátek: 18.00-19.00 hodin. Cena 50 Kč/týden za kostým. DDM a ŠD Oslavany, Hybešova 3.

Klub českých turistů Ivančice

Ing. A. Moravec, předseda odboru KČT, tel.: 549 241 175

e-mail: turist@seznam.cz

• 24.10. - VYCHÁZKA ADAMOV - KRŤINY. (Lesní bar). Odjezd vlakem z Ivančic v 7.16 h. Chůze asi 12 km. Odjezd ze Křtin v 16.00 h. Vede Hana Pokorná.

Výletníci Moravský Krumlov

Klášteří nám. 143, 672 01 Moravský Krumlov, tel.: 607 052 644

e-mail: turistimk@seznam.cz, www.vyletnicimk.estranky.cz

• PLÁN AKCÍ NA ROK 2017 (více na www.vyletnicimk.estranky.cz):

• 11. 11. - Termální lázně Mosonmagyaróvár / Mošon - léčebné lázně a plovárna

• 3.12. - Ples upírů. Muzikál v divadle GOJA Music Hall na pražském Výstavišti.

• 9. 12. - Adventní Vídeň - zájezd s CK KM TRAVEL z Brna.

• PLATBY A PŘIHLÁŠKY: u paní Jelínkové v prodejně KVĚTINKA na Klášterním nám. 143 v M. Krumlově, tel.: 607 052 644, vyletnicimk@seznam.cz

NOVÁ ZAHRADA (Jednota bratrská Ivančice)

Komenského 1611 (vedle ZUŠ, průchodem z nám.), 664 91 Ivančice,

www.jbivanice.cz, kontakt: Zdeněk Chotaš, tel.: 604 916 965

• 3.11. od 18.00 hod. - BENEFIČNÍ KONCERT S PAVLEM HELANEM. Kino Réna Ivančice. Předprodej v Nové zahradě (po 9-15, st 9-17, čt 9-12 nebo po domluvě na 604 916 965). Vstupné 150 Kč.

• vždy neděle od 17 do 19 hod. - PŘÍJÍ PROZKOUMAT SMYSL ŽIVOTA! Cyklus 12 setkání týkajících se důvodů, proč jsme tady - začínáme 1. října. Uvedení do tématu, otevřený přátelský rozhovor, žádná otázka není nemístná ani nevhodná. Občerstvení. Inspirováno Kurzy Alfa (kurzalpha.cz). Hlaste se prosím do 26. září. (zahrada@ivanice.cz nebo 604 916 965).

• pondělí 9.00-15.00 hod., středa 9.00-17.00 hod., čtvrtek 9.00-12.00 hod. - FAMILY POINT - zázemí pro maminky s malými dětmi.

• úterý 10.00-10.45 hod. - HRAVÁ ANGLIČTINA pro děti 2-4 roky s rodiči (120 Kč na lekci za dítě, 10 lekcí za 990 Kč) - Herna až do 12 hodin v ceně. Naučte se s dětmi zpívat anglicky, hrát si s nimi anglické ukazovačky a říkadla, dejte jim trochu pohybu a zábavu, kdy jim angličtina lehce vrostne pod kůži.

• úterý 16.00-16.30 hod. - ANGLIČTINA PRO DĚTI 4-6 LET (80 Kč za vyučovací hodinu, 12 lekcí za 800 Kč). První slova, básničky a písničky, pohyb a zábava a vždy něco nového, z čeho mají radost.

• úterý 16.45-17.30 - ANGLIČTINA PRO DĚTI 6-8 LET (1450 Kč za 15 lekcí). Naše metoda je hravá, poslechová, intuitivní s propracovanou posloupností znalostí.

• středa 15.00-17.00 hod. - ODPOLEDNÍ TVOŘIVÝ KLUB PRO MAMINKY S DĚTMI + HERNÁ (DÍLNA), 30 Kč/rodina.

• čtvrtek 9.00-12.00 hod. - TRIGENERAČNÍ KAVÁRNA + HERNÁ, 30 Kč/rod.

• pátek 16.00-17.45 hod. (od 15.9.) - DÍLNA PRO KLUKY A HOLKY - možno i s rodiči, 30 Kč za setkání.

• neděle 10.00-12.00 hod. - SETKÁNÍ JEDNOTY BRATRSKÉ.

Helan má elán... pro benefiční koncert

Celým názvem se tomu říká Benefiční koncert na podporu pacientů LDN v Nemocnici Ivančice. Tento koncert pořádáme už potřetí a potřetí s Pavlem Helanem. Nápad pozvat někoho jiného nás samozřejmě napadl. Jenže Pavel Helan je fakt dobrý ... Navíc ... Je ochoten zajít zahrát před koncertem právě pacientům LDN.

Vlastní koncert se uděje v ivančickém Kině Réna v pátek 3. listopadu od 18 hodin. V něm tento koncert považujeme za určitý vrchol roku (co se týče práce JB v nemocnici). Skvělá zábava v písni a ve slovu v podání PH. Představení činnosti Jednoty bratrské v Nemocnici. Dobrá směs legrace a inspirace.

Výtěžek koncertu bude využit hlavně na mzdové náklady pro pracovníky (zaměstnance JB), kteří se milým pacientům osobně věnují (povídání si, procházky, pomoc se stravováním, drobné nákupy, kroužek pletení ...). Suma sumárum: Všechno něco stojí a koncert stojí za to! Těšíme se na Vás! PS: Předprodej je v Edenu (Komenského nám. 1611/9a, po 9-15, st 9-17, čt 9-12 nebo po domluvě na 604 916 965).

Za JB Ivančice Zdeněk Chotaš, správce sboru

„Pravá“ venuše z Pavlova

Originál drobné sošky venuše z Pavlova na měsíc opustí trezor Archeologického ústavu AV ČR Brno, aby se stal součástí výstavy Venuše z Pavlova. Vernisáž proběhne v sobotu 21. října v 11 hodin v rámci Mezinárodního dne archeologie v Archeoparku Pavlov. Tato unikátní prezentace potrvá až do 26. listopadu 2017.

Venuše z Pavlova je figurka z mamutoviny, jejíž stáří se datuje na 27-29 tisíc let. Představuje torzo ženské postavy se zvyrazněnými prsy s potlačěním ostatních prvků lidského těla. Sošku měřící 4,5 cm na výšku objevil na lokalitě Pavlov I Bohuslav Klíma v roce 1953.

Hotel Ryšavý ve Věmyslicích Vás zve na GALAVEČER SVATOMARTINSKÉ HUSY

K poslechu a tanci bude doprovázet DUO HURIKÁN

Těšíme se na Vás 11. 11. 2017 od 18 hodin

Podáváme mladá vína ze znemských vinařských oblastí

Studený 75 g husí rillettes, jablečné chutney, škvarková placka

předkrm 5 cl Müller Thurgau 2017, suché, Víno Tichý, Rybníky - 15 Kč

Polévka 0,22 l husí kaldoun s droby, kořenová zel., široké nudle - 49 Kč

5 cl Veltlínské červené rané 2017, suché, Vinařství Jan Plaček, Moravské Bránice - 15 Kč

Hlavní chod 1 ks pomalu pečené husí stehno, červené skořicové zeli se sušenými švestkami, perníkový knedlík - 269 Kč

5 cl Svatovavřínecké 2017, suché, Vinařství Jan Plaček, Moravské Bránice - 15 Kč

Dezert pošírovaná hruška v červeném víně, vanilková zmrzlina 0,1 l Modrý Portugal - rosé 2017, sladké, Víno Tichý, Rybníky

Cena Svatomartinského menu s vína a hudebním doprovodem: 649 Kč

Nutná rezervace. Omezená kapacita - 52 míst.

Celý večer se uskuteční ve velkém salonku.

Hotel Ryšavý, 671 42 Věmyslice 73; Hotel, restaurace, vinoté

SOUKROMÁ A KOMERČNÍ ŘÁDKOVÁ INZERCE

SOUKROMÝ ŘÁDKOVÝ INZERÁT lze zadat POUZE placenou SMS. Inzerát v délce maximálně 160 znaků zašlete jako SMS bez diakritiky (tedy čárek a háčků) ve tvaru: ZR mezera text Vašeho inzerátu na telefonní čísla: 903 55 30 (30 Kč/SMS) - POUZE TEXT, nebo 903 55 50 (50 Kč/SMS) - TEXT V RÁMEČKU. Příklad standardního inzerátu: SMS ve tvaru: ZR Prodám tři sudy, 200 litru a motorovou sekačku na travu. Zn. levně. zašlete na 903 55 30. Cena této SMS je 30 Kč. Po odeslání SMS Vám bude doručena SMS s potvrzením o přijetí inzerátu. Cena je včetně 21 % DPH a je konečná. Službu technicky zajišťuje TOPIC PRESS, s. r. o., e-mail: info@topicpress.cz. **Neuvádějte své telefonní číslo, bude doplněno automaticky.** Ze soukromé inzerce budou vyřazeny inzeráty s komerčním obsahem. Množství uveřejněných soukromých inzerátů je limitováno místem a je určeno datem přijetí. Inzeráty, které nebyly uveřejněny v aktuálním vydání, budou otištěny ve vydání následujícím.

KOMERČNÍ ŘÁDKOVÝ INZERÁT lze zadat telefonem na čísle: 602 782 272, nebo e-mailem: inzerce@zrcadlo.info. Standardní komerční inzerát vytištěn tučně - 300 Kč, tučně v rámečku - 400 Kč, inverzně - 500 Kč. Ceny bez 21 % DPH. Rozsah řádkového inzerátu: maximálně 250 znaků včetně mezer. Pro vyúčtování uvádějte účetní adresu, včetně IČ, případně DIČ. Za pravdivost a obsah inzerátů neručíme.

Zrcadlo.info



soukromá inzerce zdarma
také na www.zrcadlo.info

informační portál **Zrcadlo.info**

Ivančice - M. Krumlov - Oslavany - Miroslav

www.fyzioterapie-eiblova.cz

» AUTO - MOTO

- koupím**
- Škoda Favorit, Forman, přihlášený s TP. Tel.: 602 826 431.
 - Simson enduro či elektronik i v nepojízdném stavu s doklady. Tel.: 607 318 801.
 - jednorychlostní babetu a náhradní díly. Tel.: 602 950 128.
 - motoruku, moped, nebo pionýra do r. výroby 1980. Mohou být i poškozené, nekompletní. Tel.: 608 626 289.
- prodám**
- Fiat Punto, rok výroby 1998, cena dohodou. Tel.: 606 737 348.
 - přívěsný vozík za osobní automobil na malých kolech, zn. Sportjacht v bezvadném stavu. Cena dohodou. Tel.: 799 991 642.
 - 4 ks letní obuté hliníkové kola „BBS“ na Felicii, pět paprsek 13" rozteč 4x100. Cena 3.200 Kč. Jeté jednu sezónu. Tel.: 605 178 899.

» BYTY - NEMOVITOSTI

nabízím podnám

- Pronajmeme kancelářské prostory v blízkosti centra města Ivančice. Kontakt: Čermáková, 739 570 617.

» ELEKTRO

- prodám**
- strunová elektrická sekačka AL-KO GTE Comfort - nová. Nevhodný dar. Cena 1.600 Kč. Tel.: 728 179 905.
 - parní čistěč Concept CP-1001 ruční s příslušenstvím. PC 1090 Kč, nyní 590 Kč. Tel.: 602 782 272.
 - mrazák šuplíkový 210 litrů. Cena 2.000 Kč. Tel.: 737 140 153.
 - elektrickou svářečku tovární výroby, TYP KS 200 - svařovací usměrňovač. Dlouhé elektrické kabely - 380 V. Spolehlivá, nevyuzitá. Cena 3.500 Kč. Tel.: 602 845 042.
 - elektrická řetězová pila MAKITA UC3530A - závoňní, nevyužívaná. Délka lišty 35 cm, 2000 W s automatickým napínáním řetězu. V ceně nový náhradní řetěz, pilník na příbrus řetězu, mazací olej. PC 5.900, nyní 3.900 Kč. Tel.: 602 782 272.

» NÁBYTEK, DOPLŇKY

- prodám**
- gauč rozkládací s úložným prostorem za 2.000 Kč, předsínovou skříň za 999 Kč, psací stůl rohový za 999 Kč. Tel.: 737 140 153.
 - kuchyňskou linku - 3 metry, červená lesk, včetně sporáku, odsavače, nerez dřezu, baterie. Starší, zachovalá, plně funkční. Tel.: 736 263 718.

» STAVBA

- prodám**
- učka 20 cm, délka 4 m - 3 ks, jsou nové, nepoužité. Změna projektu - sleva. Vhodné jako překladky nad okna nebo vrata, cena za kus 1.700 Kč. Tel.: 774 812 125.

» RŮZNÉ

- koupím**
- staré obrazy, nábytek, porcelán i celou pozůstalost. Prosím nabídněte. Tel.: 511 138 871, 607 399 913.
- prodám**
- sudy plast 60 litrů / 30 Kč, 120 litrů / 60 Kč. Tel.: 737 140 153.
 - suchý chléb. Tel.: 739 708 981.
 - pracovní dámské bílé kalhoty + halenky vel. 48, vhodné pro kuchaře. Tel.: 739 708 981.

» ZAHRADA

- prodám**
- petržel 25 Kč/kg, dýně máslová a Goliáš 10 Kč/kg. Tel.: 607 598 893.
 - krmná řepa, levně. Tel.: 607 988 539.
- » ZVÍŘATA**
- prodám**
- doma krmené vepře, cena dohodou. Tel.: 724 757 999.
- » SEZNÁMENÍ**
- hledám dívku 32 - 40 let na vážný vztah, dítě není překážkou, svobodný kluk 40 let. Tel.: 732 669 393.
 - 49letý vdovec hledá obyčejnou a skromnou ženu pro trvalý vztah založený na lásce a důvěře. Tel.: 737 524 118.
 - vdova po sedmdesátce hledá muže pro hezký podzim života. Jen vážně. Tel.: 606 949 467, volat 8-10, nebo 17-19 hod.

» ZAMĚSTNÁNÍ, BRIGÁDY

nabízím (komerční inzerce)

- Do kavárny v Moravském Krumlově přijímáme PANÍ NA ÚKLID o víkendech a svátcích. Informace na tel. 601 601 122.

• Pro zajištění provozu restaurace v M. Krumlově hledáme do trvalého PP samostatného pracovníka/ci do kuchyně. Vyučení v oboru není podmínkou. Možné i jako brigáda. Bez víkendů. Kontakt: 603 169 879, nebo 603 863 962.

• Restaurace U Brázdů Ivančice hledá brigádníky nebo zaměstnance na HPP na pozici servírka/číšník. V případě zájmu nás kontaktujte na tel.: 775 952 390, nebo e-mailem: jindra.safar@gmail.com

• TS Stravování Ivančice přijme: PRACOVNÍCI NA ÚKLID - částečný úvazek 3-5 hodin, a PRACOVNÍCI NA ADMINISTRATIVU - částečný úvazek 4-5 hodin. Info: TS Stravování Ivančice, Za Mostem 10, Ivančice, tel.: 546 434 126, 777 798 057, e-mail: tsstravovani@seznam.cz.

• Hledáme spolupracovníky do kovovýroby. Nástup dle dohody. Info na tel.: 568 865 203, nebo e-mail: agro@agrofarm.cz.

• Hledáme kolegu či kolegyni na pozici ASISTENT/KA VÝROBNÍHO ŘEDITĚLE. Náplň práce: administrativní činnosti spojené s chodem kanceláře a výrobním provozem. Nástup možný ihned / dohodou, místo výkonu práce: Ivančice, Brno-venkov. Více o pozici na stránkách www.cotring.cz. Životopisy zasílejte na e-mail cotringivancice@seznam.cz.

» SLUŽBY

(komerční inzerce)

- Externí vedení daňové evidence i účetnictví pro OSVČ, malé a střední s.r.o. Zpracování mezd, zastupování při jednáních a kontrolách na úřadech. Pracuji v účetním programu Pohoda s možností online přístupu přes vzdálenou plochu. Spolupracuji s daňovým poradcem. Mám pojištění odpovědnosti z výkonu povolání. Disponuji 20letou praxí a odbornými zkušenostmi. Garantuji individuální přístup dle požadavků klienta. Tel.: 605 167 228, e-mail: janca.dodo@seznam.cz.

• Ing. Pavel Pexa - geodetické práce - nabízí zaměření RD, pozemků, a vytyčení vlastní hranice. Tel.: 515 322 897, 608 908 628, 777 582 899. E-mail: pexa@pexa.cz. Sídlo firmy: Zahradní 292, Moravský Krumlov.

• PNEUSERVIS JIŘÍ SKRYJA - prodej pneu a disků za nejnižší ceny. Kompletní služby pneuservisu pro osobní, dodávkové a SUV vozy, opravy a možnost uskladnění pneu. Krátké objednací doby na přezutí pneu. Provozní doba PO-NE, svátky, po tel. domluvě. Tel.: 725 061 351, Jamolice 234, www.jspneu.cz.

• Síť a dveře proti hmyzu + veškeré opravy. Okenní síť i do 24 hodin. Výměna gumového těsnění v plastových oknech za silikonové. Žaluzie vertikální, horizontální (řetězové), silikonové těsnění oken a dveří, rolety látkové do střešních oken. Více info: Ivo Pavlík, Dukovany 221. Tel./fax: 568 865 321, 602 719 156, e-mail: ivokarpavlik@seznam.cz

• Reklamní PVC bannery, plastové i plechové desky, kartonové poučáče a desky. Info na tel.: 602 782 272.

PROGRAM KIN

KINO RÉNA IVANČICE

☎ 546 451 469, 736 601 631 • www.kinorena.cz

- čt 26.10. ve 20.00 **THOR: RAGNAROK**
Akční fantasy USA
- pá 27.10. v 18.00 **BAJKEŘI**
Komedie ČR
- pá 27.10. ve 20.00
ne 29.10. v 18.00 **THOR: RAGNAROK**
Akční fantasy USA, dabing
- ne 29.10. v 10.30 **MY LITTLE PONY FILM**
Anim. komedie USA, dabing
- ne 29.10. v 16.00 **PO STRNĚŠTI BOS**
Komedialní drama ČR
- čt 2.11. v 19.00
so 4.11. v 18.00 **MILADA**
Životopisné drama ČR
- so 4.11. v 16.00
ne 5.11. v 16.00 **PŘÍŠERÁKOVI**
Anim. komedie USA, dabing
- ne 5.11. v 18.00 **ČÁRA**
Drama SR / ČR / UK

KINO OSLAVANY

☎ 546 423 018 - vstupenky 1 hod. před promítáním

- so 28.10. v 18.00 **PRÁZDNINY V PROVENCE**
Komedie ČR / Fra
- ne 29.10. v 18.00 **ČTVEREC**
Komedialní drama Šv / Ně / Fra
- so 4.11. v 18.00 **PIRÁTI Z KARIBIKU: SALAZAROVA POMSTA**
Akční fantasy USA, dabing
- ne 5.11. v 18.00 **BÁBA Z LEDU**
Komedialní drama ČR

KINO PANORAMA ROSICE

☎ 732 718 678, www.kino.rosice.cz

- čt 26.10. v 17.00 **ŠPUNTI NA VODĚ**
Rodinná komedie ČR
- čt 26.10. ve 20.00 **THOR: RAGNAROK (3D)**
Akční fantasy USA, dabing,
- pá 27.10. v 17.00 **ESA Z PRALESA**
Anim. komedie Fra, dabing
- pá 27.10. ve 20.00 **JIGSAW**
Horor USA
- so 28.10. od 9.00 **HARRY POTTER MARATON**
Všech osm filmů s Harry Potterem v řadě za sebou. Více info na webu a fb kina.
- ne 29.10. v 17.00 **THOR: RAGNAROK**
Akční fantasy USA, dabing,
- ne 29.10. ve 20.00 **ZAHRADNICTVÍ: DEZERTÉR**
Tragikomédie ČR
- čt 2.11. ve 20.00 **NERODIČ**
Dokument ČR
- pá 3.11. ve 20.00 **HANS ZIMMER V PRAZE**
Koncertní záznam VB / ČR
- so 4.11. v 17.00
ne 5.11. v 17.00 **PŘÍŠERÁKOVI**
Anim. komedie VB / Ně, dabing v sobotu ve 3D, v neděli ve 2D
- so 4.11. ve 20.00 **MILADA**
Životopisné drama ČR
- ne 5.11. ve 20.00 **SNĚHULÁK**
Thriller USA / VB
- 3D brýle se prodávají za 30 Kč, nebo si můžete přinést vlastní pasivní brýle na bázi polarizace*

MUSIC CLUB MAXIM

(prostory bývalé vinárny) v Moravském Krumlově pořádá

- 21.10. - OLDIES S VAŠKEM OSTROVSKÝM
27.10. - DÁMSKÝ STRIPTÝŽ A ZÁPASY V BAHNĚ
28.10. - Živé vystoupení kapely OCELOT - CAYMAN
18.11. - Živé vystoupení kapely AC/DC REVIVAL
25.11. - pánský striptýž CALIFORNIA DREAMS
31.12. - SILVESTR - hraje Vašek Ostrovský, rezervace na čísle 736 422 679.

Těšíme se na vaši návštěvu.

TJ Petrovice zve děti i dospělé na tradiční LAMPIONOVÝ PRŮVOD SE STEZKOU ODVAHY

pátek 3. listopadu 2017
sraz v 16.45 hodin v Petrovických před kostelem
S sebou si vezměte lampióny a kostýmy, po průvodu se sejdeme s kouzelnými bytostmi na hřišti. Zavítá k nám princezna Elsa z Ledového království. Bude připravena rukodělná dílnička pro šikovné ruce. Občerstvení zajištěno.
Koná se pouze za příznivého počasí. Vstupné dobrovolné.

Občanské sdružení Hrubšice srdečně zve rodiny s dětmi i dospělé do Hrubšic u Ivančic na

STRAŠIDELNÝ ZÁMEK

sobota 21. října - strašidelná brána se otevírá ve 14.00 hodin
Prohlídkové trasy na strašidelném zámku budou probíhat během programu od 15.00 do 19.00 hodin.

Program: 15.00 - taneční vystoupení ve stylu Drakula
16.00 - šermířské vystoupení skupiny Taranis
17.00 - opakování vystoupení ve stylu Drakula
17.30 - šermířské vystoupení skupiny Taranis
19.00 - opakování vystoupení ve stylu Drakula
19.45 - OHŇOSTROJ!!!

Během celého odpoledne: dlabání dýní, výroba luceren, soutěže pro děti, tancování...
AKCE SE KONÁ I ZA ŠPATNÉHO POČASÍ

ZO ČSCH Moravské Bránice pořádá v chovatelské budově ve dnech 28. a 29. října

CHOVATELSKOU VÝSTAVU

sobota 8-17 hodin, neděle 8-15 hodin
Jste srdečně zváni.

TANEČNÍ 2017

pro všechny věkové kategorie od 27. října 2017

Místo konání: Sportovní hala SSMK, nám. Klášterní 126, M. Krumlov
7 lekcí (lekce = 2x50 min., závěrečná = 4x50 min.), 20 - 22 hodin
Závazná přihláška na email: tancujte@centrum.cz
Telefon: 736 538 299, Info: www.facebook.com/tancujte

Chryzantéma - organizace jižní Moravy pořádá

32. TRADIČNÍ IVANČICKOU VÝSTAVU CHRYZANTÉM

20. - 22. října od 9.00 do 17.00 hodin

Vestibul kina Réna /vedle kostela/ v Ivančicích
Po dobu výstavy je zajištěn prodej chryzantém. Na výstavě lze získat informace o pěstování chryzantém na zahrádce i v bytě. Příjemný zážitek přeje výstavní výbor.
www.zahradkari.cz/SZO/chryzantema.jm

Město Moravský Krumlov vás srdečně zve na

SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ PAMÁTNÍKU ČESKÉ STÁTNOSTI

sobota 28. října ve 14.00 hodin, náměstí TGM
Za přítomnosti hejtmána JM kraje JUDr. Bohumila Šimka, ředitele Ústavu pro studium totalitních režimů
Mgr. Zdeňka Hazdry, Ph.D. a zástupců městské samosprávy.

NEJEN HUDEBNÍ PROGRAM U KOZY

1. listopadu - 31. prosince - DLOUUUUUHO SLIBOVANÁ výstava fotografií: TO NEJLEPŠÍ OD KOZY (Autoři: návštěvníci hospůdky U KOZY)
27. října od 14.00 hodin - HALLOWEEN u KOZY
Den plný halloweenských masek - soutěž o tu nejlepší, PRŮVOD V MASKÁCH s lampióny po DURDÍČÍCH
3. listopadu od 17.00 hodin - PODZIMNÍ GRILOVAČKA
krkovička, hamburger či hermelinek a opět výborná žebírka

PROVOZNÍ DOBA u KOZY

středa, čtvrtek: 16 - 22 hodin, pátek: 16 - 24 hodin
sobota: 15 - 24 hodin, neděle: 15 - 22 hodin
FCB: U Kozy • WEB: www.ukozy.eu • TEL: 777 259 580

Jan Zahradníček - plní si své sny s házenou v německé II. Bundeslize

narozen: 28. června 1995
post: pravé křídlo
váha: 78 kg, **výška:** 178 cm

házenkářské kluby:

2002 - 2013 HK Ivančice
2013 - 2017 Handball Club Zubří
2017 - Dessau-Rosslauer HV 06

reprezentace ČR: juniorská

sportovní úspěchy:

- 1x mistr ČR mladší dorost HC Zubří 2010-2011
- 2x 3. místo starší dorost HC Zubří 2012-2013, 2013-2014
- 3. místo Extraliga HC Zubří 2016-2017

statistiky 2016-2017:

- Extraliga + ČP - 149 branek
- 2. nejlepší střelec HC Zubří
- v TOP 10 střelců Extraligy

Pro čtyřletém působení v nejvyšší domácí soutěži (HC Zubří) se Honza dočkal prvního zahraničního angažmá a to v německém Dessau-Rosslauer HV 06 (2. Bundesliga). Známe se od malička, a tak dobře vím, že bylo jeho snem zahrát si nejlepší házenkářskou soutěž na světě, kterou je bezpochyby německá Bundesliga. Ke splnění jeho snu mu nechybí mnoho, a tak jsem ho trochu vyzpovídal.

• Jak se ti líbí v novém působišti? Jak tě přijali spoluhráči? Máš nějaké zajímavé zážitky ze začátku? V novém působišti - klub Dessau-Rosslauer HV 06 (východní Německo), se mně líbí moc. Je to celkem blízko od hranic, takže i domů se dá občas zajet (cca 500 km). Spoluhráči super, Češi v týmu, prostě to nemá chybu. Co se týče zážitků, musím říci, že příprava zde předčila všechna má očekávání. Zejména přípravná utkání s týmy 1. HBL pro mne byly jako ve snu. Když začnu u utkání s Fuchse Berlin, SC Magdeburg a góly

proti nejlepším gólmanům světa, jakými Sylvio Heinevetter a Yannick Green bezesporu jsou, a na jednom hřišti s nejlepším střelcem bundesligy Robertem Weberem, super. No a vrcholem bylo první kolo poháru, kde jsme hráli proti jednomu z nejlepších týmů

protože házená je tu opravdu velice populární.

• Tvoje srovnání česká Extraliga vs. 2. německá Bundesliga, v čem vidíš hlavní rozdíly? Bojuješ ve všem. Česká extraliga má co dohánět. Házená je v Německu nejpobulárnějším sportem



světa THW Kiel - no a moje góly proti Landinovi - prostě bomba, splnění snu. V tomto případě nebyl výsledek důležitý...

• Jak tě přivítali fanoušci, kolik jich chodí na utkání a jaká je v hale atmosféra? Velice přátelsky. Samozřejmě jsou tady tiskové konference, kde představují nové hráče, rozhovory pro fanoušky házené. Je zde krásná hala, kam chodí v průměru kolem 2000 diváků, takže atmosféra jak má být. Fandění nemá chybu,

a od toho se vše odvíjí. Tréninky, rehabilitace, realizační tým, zajištění hráčů, finanční odměna, vybavení hráčů, prostě vše, co hráč potřebuje pro svoji optimální výkonnost. Samozřejmě vše je o penězích, sponzorech, popularitě, zájmu sdělovacích prostředků a divácích. To u nás schází.

Samozřejmě jsou potom i nároky na výkony a výsledky týmu. Je to tvrdá řehole. Tréninky náročné dvakrát denně, součástí je i posilovna, ale také dlouhé

cestování na zápasy, což představuje cca 500 km na každé utkání. Co se týče hry, musím uznat - nepředstavitelná rychlost, dynamika a síla - to je zásadní rozdíl. V současné době dávají na Nova sportu a Sportu 1, 2 spoustu utkání z 1. HBL a ligy mistrů, takže i tady můžete vidět, jak je házená v Německu rychlá.

• Jaké máte týmové ambice pro letošní ročník? Jelikož náš tým hraje druhým rokem 2. HBL a minulý rok se umístil ve středu tabulky na 10. místě z 20 týmů a jsou zde mladí kluci, cílem bude boj o střed tabulky, nalákat výkony týmu diváky na naše utkání a bavit je rychlou a dynamickou házenou. Každý posun do vyšších pater tabulky bude úspěch. Soutěž je velmi vyrovnaná a zápasy často končí těsnými výsledky. Nyní jsme po 7 odehraných kolech na 10. místě, takže super. Vždyť z 1. HBL sestoupily 3 týmy a minulý zápas jsme uhráli překvapivou remízu právě s loňským účastníkem 1. HBL - HBW Balingen-Weilstetten, takže super.

• A tvoje ambice? Samozřejmě 1. bundesliga - nejlepší liga světa! Takže makat v současném týmu, odvádět co nejlepší výkony, abych byl schopen se prosadit do některého týmu 1. HBL. No a s tím souvisí i samozřejmě reprezentace, do které to bude určitě z bundesligy blíže, protože úroveň je někde jinde. No a působí zde v 2. HBL v týmu TV Emsdetten i současný reprezentační kouč ČR Daniel Kubeš, který nás bude určitě sledovat, protože zde, jak jsem již řekl, se mnou hraji členové kádru reprezentace Libor Hanisch a Marek Vančo.

• Je tam více hráčů z ČR, pomáháte si navzájem? V našem

týmu je kromě mne ještě Libor Hanisch (dříve Karviná) a Kuba Strýc (dříve Plzeň, potom Wiedersheim), kteří přestoupili také v letošním roce, a z dřívějších již zkušenější Marek Vančo, Tomáš Pavlíček a Radek Sliwka. Musím říci, že jejich pomoc byla a je k nezaplacení. Oni vládnou jazykem jako rodilí Němci, což mně ještě schází, takže když začnu pomoci při výběru bytu, komunikaci s úřady a vyřízení všech náležitostí a formalit k pobytu, bych si bez jejich pomoci nemohl představit. Zkrátka kámoši jak se patří. No a na tréninku je jejich překladatelská pomoc také k nezaplacení. Snažím se zdokonalovat v jazyce, ale největší pokrok čekám od jazykového kurzu od října, cca 1 rok.

• Co v šatně před utkáním? Je živo? Sranda? Nebo si každý hledí svého výkonu? Tak samozřejmě před každým utkáním se všichni soustředí na svůj výkon, aby co nejlépe pomohli týmu k vítězství. Nesmíme mít před zápasem ani telefony, abychom se mohli na 100 % koncentrovat, vždycky si pouštíme motivační písničky na rádiu, ať nás to co nejvíce nabudí na utkání. Jinak každý chce dát do toho maximum a sranda bývá až určitě po utkání. Ať už se vydaří nebo nevydaří, vždycky se snažíme hodit to za hlavu a soustředit se na další utkání.

Před každým utkáním ať už venku nebo doma máme společnou kávu se zákuskem a prodiskutujeme, na co si máme dávat pozor v obraně a jak máme hrát v útoku. Poté už všichni odejdou do šatny s jasným cílem, vyhrát. Po vítězném zápase trávíme na palubovce čas s fanoušky, vyvolávají se hesla, zpívá se a oslavuje se. V kabině následuje vítězná

foto, vítězný pokřik, prostě parádní atmosféra.

• Nechybí ti rodina a česká kuchyně? Tak samozřejmě maminčina kuchyně prostě schází moc, nicméně už v Zubří jsem si sám připravoval jídlo komplet, takže nějaký trénink alias Polreich už mám za sebou a vařím, pečou, smažím jedna báseň... Strava a výživa je 80 % úspěchu, jak říká tatka, tak se snažím poctivě konzumovat vše potřebné, abych měl kondici a byl připravený na náročnou sezónu.

• Chtěl by si něco vzkázat mladým hráčům do Ivančic? Samozřejmě! Všechny kluky moc zdravím, přeji jim hodně sportovních úspěchů a doufám, že pro ně budu důležitým motivačním faktorem a důkazem, že můžou dokázat vše, pokud na sobě budou makat a nezaleknou se tvrdé práce a náročných tréninků, které v házené jsou. No a budou mít štěstí na obětavého a dobrého trenéra mládeže, kterých je málo a pro rozvoj házené jsou nenahraditelní. V Ivančicích je práce s mládeží na výborné úrovni, takže mají kluci velké štěstí a nic jim nebrání v rozvoji.

Tímto bych chtěl poděkovat všem trenérům, kteří se na mém růstu od dětství podíleli, protože bez nich bych nikdy nedokázal plnit své cíle. Zejména Drahoši Kremáčkoví, který na mne trenérsky působil nejdéle dobu v Ivančicích a až s odstupem času musím ocenit jeho obětavost a zapálení pro házenou, která u něho v srdíčku vždy byla a je. Díky Kemo !!!

Honzo, díky za tvé odpovědi a jménem klubu ti přeji hodně „nejen“ sportovních úspěchů v tvém životě !!!

Bc. Jiří Obršlík, HK Ivančice

Vyvinuli jsme pro Vás motor 1.0 TSI - náš nový symbol dynamiky a úspornosti.

Ve městě si Vás získá tichým a kultivovaným chodem. Vyjedte s ním na svou oblíbenou silnici a užijte si jeho výkon 81 kW i lehkost, s jakou zrychluje z 0 na 100 km/h pod 10 sekund. Zajímají Vás auta spíš z ekonomické stránky? Pak oceníte kombinovanou spotřebu 4,6 l/100 km, vysokou životnost, podloženou intenzivními zátěžovými testy, nebo výhodné financování se ŠKODA Financial Services.

Navštivte nás a odhalte sami výhody motoru 1.0 TSI ve voze ŠKODA RAPID SPACEBACK při testovací jízdě.

novaskodarapid.cz

ŠKODA Financial Services

Váš autorizovaný prodejce vozů ŠKODA:

IVACAR 2000, Krumlovská 30, 664 91 Ivančice
Tel.: 546 451 137, www.ivacar2000.cz

IVACAR
2000, a.s.

DOST SILNÝ A ÚSPORNÝ

Přijďte se sami
přesvědčit

1.0 TSI



ŠKODA
SIMPLY CLEVER



NOVÁ ŠKODA RAPID SPACEBACK
již od **299 900 Kč**

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂
vozu ŠKODA RAPID SPACEBACK:
4,0-4,9 l/100 km, 103-115 g/km